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Ένα «όνειρο» καθόλου

τρελό και απατηλό…

Βάζουμε πλώρη για την προ-

σπάθεια επαναλειτουργίας

της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ!

Έ
χουν περάσει 24 χρόνια από το ξεπού-
λημα της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και το μόνο
βέβαιο είναι ότι  κανείς από εμάς δεν μπο-

ρεί ακόμα να αποδεχθεί αυτήν την εξέλιξη,
αλλά και ότι αυτό το τεράστιο σκάνδαλο δεν
έχει αποκαλυφθεί μέχρι σήμερα σε όλη του την
έκταση. 

Δυστυχώς οι πρωταγωνιστές της περιόδου
εκείνης, οι κκ. Σημίτης και Παπαντωνίου που με
τις απαράδεκτες αποφάσεις τους ουσιαστικά
δώρισαν την ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ στην Τράπεζα
Πίστεως για να δημιουργηθεί ο Όμιλος Alpha
Bank – με την πλήρη κάλυψη της διαπλοκής –
μέχρι σήμερα δεν έχουν δώσει εξηγήσεις για το
μείζον αυτό σκάνδαλο.

Μπορεί βέβαια η ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, η αρχαι-
ότερη ελληνική τράπεζα, η πρώτη εκδοτική ελ-
ληνική τράπεζα να μην υπάρχει πλέον επίσημα,
αλλά σε όλους εμάς που την υπηρετήσαμε για
πολλές δεκαετίες, ουσιαστικά για όλη μας τη
ζωή, παραμένει ζωντανή η φλόγα της μέσα μας
και είναι βέβαιο ότι δε θα μπορέσουμε ποτέ να
ξεχάσουμε και να διαγράψουμε αυτή την υπέ-
ροχη περίοδο. 

Όπως δεν μπορούν να ξεχάσουν την ΙΟΝΙΚΗ
και οι απλοί πολίτες που συναλλάσσονταν με
την τράπεζα, αφού είχαν επίσης αναπτύξει δε-
σμούς ζωής με την τράπεζα και το προσωπικό
της. Άλλωστε, το επιβλητικό νεοκλασικό της
Πανεπιστημίου και Πεσματζόγλου, το κτίριο
της Ρούσβελτ στη Θεσσαλονίκη και πολλά
ακόμα μοναδικής αρχιτεκτονικής  ομορφιάς
κτίρια ανά τη χώρα – που μπορεί πλέον να μη
φέρουν την επιγραφή της – συνεχίζουν να φέ-
ρουν στα θεμέλιά τους την ψυχή της ΙΟΝΙΚΗΣ
και οι πολίτες τα θυμούνται πάντα ως τα κτίρια
της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.

Δυστυχώς, το σκανδαλώδες ξεπούλημα της ΙΟ-

ΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ είχε μία ακόμα άκρως

Σ η μ ε ί ω μ α  ε κ δ ό τ η

συνέχεια   σελ. 2

e-mail : info@syntaxilte.gr

Πανεπιστημίου 38, 106 79 Αθήνα

σελίδα 3

σελ. 6 - 9

Δίνουμε την τελική μάχη για την οριστική επίλυση της
αποτελεσματικής λειτουργίας του ΤΑΠΙΛΤ

Ο Σύλλογός μας προσλαμβάνει ερ-
γαζόμενο, ο οποίος αποσπάται στο
ΤΑΠΙΛΤ, ενώ η συναδέλφισσα Ράνια
Ανδρίκου θα παρέχει τις υπηρεσίες
της εθελοντικά στο Ταμείο μας

Εάν η τράπεζα δεν ανταποκριθεί στα δίκαια αιτήματά
μας, προχωράμε σε κινητοποιήσεις διαρκείας έξω

από το Κεντρικό από τη Δευτέρα 29.1.24!

Κατάθεση υπομνήματος στη δη-

μόσια ηλεκτρονική διαβούλευση

του ασφαλιστικού νομοσχεδίου

για το μέλλον του

ΤΑ Π Ι ΛΤ- ΑΤ

Ο Σύλλογός μας προέβη σε
παρατηρήσεις επί του κειμένου
του ασφαλιστικού νομοσχεδίου
που τέθηκε σε δημόσια δια-
βούλευση, καθώς στο κείμενο
αγνοούνταν βασικά προβλήματα

σελ. 6 σελ. 9

Καλωσορίζουμε το νέο έτος μαζί, 
με τις καθιερωμένες κοπές πίτας του Συλλόγου μας

σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη! σελ. 11
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αρνητική συνέπεια, αφού στην ουσία αποτέλεσε την αφετηρία αρχικά της

εξαφάνισης βασικών δικαιωμάτων των τραπεζοϋπαλλήλων, της σταδιακής

απαξίωσης του επαγγέλματος και εν τέλει της εξαφάνισης του επαγγέλμα-

τός μας που συντελείται αυτήν την περίοδο.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι οι ελληνικές τράπεζες την περίοδο της

επίπλαστης ευμάρειας επεκτάθηκαν αλόγιστα, διεύρυναν το προσωπικό

τους με χιλιάδες εργαζόμενους χωρίς στρατηγικό σχεδιασμό και αυτές οι

πρόχειρες και συνάμα μεγαλεπήβολες ενέργειες είχαν σαν αποτέλεσμα να

αντιμετωπίσουν σταδιακά διαρθρωτικά προβλήματα επιβίωσης. Και όπως

πάντα σε αυτές τις περιπτώσεις, το «μάρμαρο» δεν το πληρώνουν αυτοί

που έλαβαν αυτές τις τραγικές αποφάσεις, αλλά οι εργαζόμενοι. Αντί λοιπόν

να προβούν οι τράπεζες σε ένα σταδιακό εξορθολογισμό της διαχείρισής

τους, οι πρώτες επιλογές τους ήταν η μείωση του δικτύου και του προσω-

πικού τους, με απώτερο στόχο, μάλιστα, στη σύγχρονη εποχή, την κατάρ-

γηση των κλασικών τραπεζικών συναλλαγών με την πλήρη ψηφιοποίησή

τους ώστε να λειτουργούν σχεδόν αποκλειστικά με ηλεκτρονικά μέσα.

Τι κι αν αυτός ο σχεδιασμός που στην υπόλοιπη Ευρώπη επιχειρήθηκε πριν

από περίπου 3 δεκαετίες, έχει ήδη εγκαταλειφθεί ως ανεπαρκής; Στην Ελ-

λάδα, μονίμως σε… καθυστέρηση, φαίνεται ότι υπάρχει διάχυτη η πεποί-

θηση ότι με αυτόν τον τρόπο θα ξεπεράσουν τα αδιέξοδα των συστημικών

τραπεζών. Δεν έμαθαν από την ευρωπαϊκή εμπειρία, δεν έμαθαν όμως και

από την εμπειρία της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, η οποία βάσιζε την επιτυχημένη

της διαδρομή κατ’ εξοχήν στον ανθρώπινο παράγοντα. Δεν είναι τυχαίο

ότι αν και διανύουμε την τρίτη δεκαετία από το ξεπούλημά της, έμποροι,

βιοτέχνες, κατασκευαστές και όλοι οι άνθρωποι της αγοράς δεν ξεχνούν

την άριστη συνεργασία με την ΙΟΝΙΚΗ και συνεχίζουν να πίνουν νερό στο

όνομά της. Δεν είναι τυχαίο ότι όλες οι μετρήσεις εκείνης της εποχής, μετά

από το σκανδαλώδες ξεπούλημά της αποδείκνυαν του λόγου το αληθές,

ότι δηλαδή θεωρείτο η πλέον ανθρωποκεντρική τράπεζα που ανέπτυσσε

την καλύτερη συνεργασία και επικοινωνία με το συναλλασσόμενο κοινό.

Αυτά τα επιτεύγματα βεβαίως, δεν μπορούν να επιτευχθούν με… ηλεκτρο-

νικά μηχανήματα, ούτε με το σκληρό, απάνθρωπο πρόσωπο που επιδει-

κνύουν οι τράπεζες στις μέρες μας… 

Προς τι λοιπόν αυτή η εισαγωγή;… 
Στην Ελλάδα το τραπεζικό σύστημα και ιδιαίτερα οι συστημικές τράπεζες

έχουν σκανδαλωδώς ευνοηθεί σε βάρος των πολιτών και έχουν ανακεφα-

λαιοποιηθεί επανειλημμένα με χρήματα του ελληνικού λαού ώστε να επα-

νέλθουν σε μία κανονικότητα και να κατορθώσουν να στηρίξουν την

ελληνική οικονομία. Μέχρι στιγμής δεν έχει συμβεί κάτι τέτοιο… 

Μάλιστα, βλέπουμε την κυβέρνηση να προσφέρει αφειδώς ασυλία στους

τραπεζίτες και τα golden boys που φέρουν τεράστιες ευθύνες για τον ξεπε-

σμό και την κατάντια των τραπεζών. Δε χρειάζεται βέβαια να πούμε ότι οι

επιλογές που έχουν γίνει για τη διάσωση και την ανάπτυξή τους σε καμία

περίπτωση δεν έχουν επιβεβαιωθεί μέχρι σήμερα. Αντίθετα, έχουν διαψευ-

στεί επανειλημμένα, με συνέπεια το τραπεζικό σύστημα στην Ελλάδα να πα-

ραμένει ένας γίγαντας με πήλινα πόδια. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα του τραγικού τρόπου λειτουργίας και της

υποταγής σε αλλότρια συμφέροντα είναι η εκχώρηση των κόκκινων δα-

νείων έναντι εξευτελιστικών τιμημάτων σε funds του εξωτερικού. Με αυτόν

τον τρόπο χάνουν τόσο οι πολίτες, όσο και οι τράπεζες και ευνοούνται

αποκλειστικά τα ξένα funds. Οι δανειολήπτες οδηγούνται με μαθηματική

ακρίβεια στη λαιμητόμο και τα επόμενα χρόνια υπάρχει σοβαρό ενδεχό-

μενο χιλιάδες συμπολίτες μας να χάσουν τα σπίτια τους (ολοκληρώνοντας

έτσι το σχεδιασμό που υπήρχε προ μνημονίων για να πληγεί το μεγάλο πο-

σοστό ιδιοκατοίκησης στην Ελλάδα…). Ταυτόχρονα, αν οι ίδιες οι τράπεζες

επιδίωκαν τη διαχείριση των κόκκινων δανείων θα είχαν τη δυνατότητα

να αποκομίσουν πολύ πιο σημαντικά κέρδη σχέση με τα εξευτελιστικά ποσά

που έλαβαν για την πώλησή τους, ενώ θα ήταν και πιο ευνοϊκή η κατά-

σταση για τους δανειολήπτες και συνεπώς συνολικά για την πολύπαθη ελ-

ληνική κοινωνία. 

Αυτή η απουσία πραγματικού σχεδιασμού και ξεκάθαρων στόχων (όπως

δυστυχώς συμβαίνει σε πολλά πράγματα στη χώρα μας) και παρά τη

διαρκή στήριξη που έχουν λάβει οι ελληνικές τράπεζες, έχει ως αποτέλεσμα

να παραμένουν ιδιαίτερα ευάλωτες, ενώ δεν μπορούν να συνδράμουν απο-

τελεσματικά τον ελληνικό λαό και την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.

Εκκίνηση της προσπάθειας για την επαναλειτουργία
της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤρΑΠΕΖΑΣ
Η ουσιαστική υπολειτουργία των συστημικών τραπεζών στη χώρα μας

θεωρώ ότι είναι μη αναστρέψιμη σε βάθος χρόνου. Είμαι βέβαιος ότι το

υπάρχον τραπεζικό σύστημα, με τον τρόπο που κινείται και λειτουργεί, θα

ολοκληρώσει κάποια στιγμή, νομοτελειακά, τον κύκλο του. Εν όψει αυτής

εξέλιξης, είναι επιτακτική ανάγκη επιτέλους να κοιτάξουμε μπροστά και να

ληφθούν κυβερνητικές και πολιτικές αποφάσεις για την επόμενη μέρα.

Αυτή, κατά τη γνώμη μου, θα πρέπει να έχει στο επίκεντρο τη σύσταση

νέων, μικρών, ευέλικτων τραπεζικών σχημάτων που θα μπορέσουν να δια-

δραματίσουν πράγματι έναν ουσιαστικό και αποτελεσματικό ρόλο στην ελ-

ληνική οικονομία προς όφελος του ελληνικού λαού.

Επειδή λοιπόν όπου υπάρχουν… συντρίμμια, δημιουργείται, καλώς ή κακώς,

ευκαιρία για να χτιστεί κάτι καλύτερο και επειδή κανένας από εμάς δεν

μπορεί να ξεχάσει την ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, τολμώ να πω ότι αυτές οι συνθή-

κες μπορεί πράγματι να αποβούν ευνοϊκές για την επανασύσταση της ΙΟ-

ΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ!

Όσο και αν μοιάζει δύσκολο και για πολλούς ακατόρθωτο, όλοι βαθιά μέσα

μας ελπίζουμε σε κάποια περίοδο της ζωής μας να επιτευχθεί η επαναλει-

τουργία της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Για αυτό κι εμείς, που βεβαίως έχουμε δια-

νύσει και αφιερώσει ένα πολύ μεγάλο μέρος της ζωής μας στην ΙΟΝΙΚΗ,

ξεκινάμε μία προσπάθεια έχοντας την ελπίδα να ενταχθούν σε αυτήν στην

πορεία άνθρωποι με τις απαραίτητες γνώσεις, την εμπειρία και το μεράκι

για να προχωρήσει αυτό το εγχείρημα. Ελπίζουμε να τύχουμε στήριξης και

συνδρομής από ανθρώπους με την κατάλληλη τεχνογνωσία ώστε αυτή η

πρωτοβουλία να εξελιχθεί σε μία σοβαρή προσπάθεια ανασύστασης της ΙΟ-

ΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ!

Ήδη, για το σκοπό αυτό δημιουργούμε μία επιτροπή από εξειδικευμένους

συναδέλφους με βαθύτατες γνώσεις των τραπεζικών και όχι μόνο θεμάτων,

που το επόμενο διάστημα θα γνωστοποιήσει τον οδικό χάρτη προς το με-

γάλο αυτό στόχο και θα προβεί σε όποιες ενέργειες απαιτούνται για να εκ-

κινήσει η προσπάθεια επανασύστασης και επαναλειτουργίας της ΙΟΝΙΚΗΣ

ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Στόχος είναι να κινητοποιηθούν όλες οι υγιείς δυνάμεις που συ-

νεχίζουν ακόμα και σήμερα να έχουν τις καλύτερες αναμνήσεις από τη λει-

τουργία της τράπεζας, ενώ θεωρούμε ότι είναι αναγκαίο να στραφούμε και

στον απόδημο ελληνισμό, με την επιδίωξη να στηρίξει με κάθε τρόπο την

επανασύσταση της αρχαιότερης ελληνικής τράπεζας και της πρώτης εκδο-

τικής ελληνικής τράπεζας. 

Μέσα από την ιστοσελίδα μας, την εφημερίδα μας, αλλά και από τα κοινω-

νικά δίκτυα του Συλλόγου μας θα προσπαθήσουμε να προβάλλουμε την

προσπάθεια αυτή ευελπιστώντας να υπάρξει ανταπόκριση σε ανθρώπους

με διάθεση να βοηθήσουν, αλλά και σε άλλους με σημαντική οικονομική

επιφάνεια που θα θελήσουν να συμμετάσχουν σε αυτό το όμορφο όνειρο

που ακουμπά τους απανταχού Ιονικάριους. 

Η προβολή της προσπάθειας αυτής θα περιλαμβάνει βεβαίως και τη διορ-

γάνωση ημερίδων πανελλαδικά, όπου θα επισημαίνεται η αναγκαιότητα

επιστροφής στο ανθρωποκεντρικό μοντέλο της ΙΟΝΙΚΗΣ, αλλά και της επα-

νασύστασης της ίδιας της τράπεζας, με προσκεκλημένους κοινωνικά ενερ-

γούς συμπολίτες μας με όρεξη και μεράκι για να συμμετάσχουν στη

διαδικασία. 

Στο σπουδαίο αυτό εγχείρημά μας βέβαια δε θα είμαστε μόνοι, αλλά θα

έχουμε και τη στήριξη εγνωσμένης αξίας οικονομικού επιτελείου, νομικών

συμβούλων και συμπαραστατών, οι οποίοι είναι βέβαιο ότι θα συνδράμουν

αποφασιστικά στο σχεδιασμό μας και θα φέρουν το όνειρο πιο κοντά στην

πραγματικότητα. 

Κανείς δε λέει ότι θα είναι εύκολο…
Κανείς δε λέει ότι δε θα υπάρξουν εμπόδια που
κάποιες φορές θα μοιάζουν ανυπέρβλητα…
Αλλά να είστε σίγουροι ότι όπως τόσες και τόσες
φορές, εμείς οι Ιονικάριοι, μπορούμε να πετύ-
χουμε το φαινομενικά ακατόρθωτο…

Την επαναλειτουργία της Την επαναλειτουργία της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ !!

συνέχεια από σελ. 1 Βάζουμε πλώρη για την προσπάθεια επαναλειτουργίας της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ !

Σαράντος Φιλιππόπουλος
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Δίνουμε την τελική μάχη για την οριστική επίλυση της αποτελεσματικής λειτουργίας του ΤΑΠΙΛΤ

Ο Σύλλογός μας προσλαμβάνει εργαζόμενο, ο οποίος αποσπάται στο ΤΑΠΙΛΤ, ενώ η συναδέλφισσα Ράνια
Ανδρίκου θα παρέχει τις υπηρεσίες της εθελοντικά στο Ταμείο μας

Εάν η τράπεζα δεν ανταποκριθεί στα δίκαια αιτήματά μας, προχωράμε σε
κινητοποιήσεις διαρκείας έξω από το Κεντρικό από τη Δευτέρα 29.1.24!

Ό
λοι γνωρίζετε το μεγάλο αγώνα που έχει καταβάλει ο Σύλλογός μας
προκειμένου ο ασφαλιστικός μας φορέας e-ΕΦΚΑ-ΤΑΠΙΛΤ να περιέλθει
σε μία κανονικότητα και να εξυπηρετούνται απρόσκοπτα οι ασφαλι-

σμένοι – συνταξιούχοι και εργαζόμενοι – που υπάγονται σε αυτόν. Όλα αυτά
τα χρόνια έχουμε καταβάλει τιτάνιες προσπάθειες, έχουμε ενεργοποιηθεί προς
πάσα κατεύθυνση, έχουμε συμβάλει ακόμα και οικονομικά στα μέτρα των δυ-
νατοτήτων του Συλλόγου μας.

Δυστυχώς όμως, πάντα σε αυτές τις προσπάθειες, βρίσκουμε απέναντί μας ένα
τεράστιο εμπόδιο με το όνομα… Alpha Bank… Η τράπεζα, η οποία μάλιστα
είχε επωφεληθεί πολλαπλά μετά την ένταξή του ΤΑΠΙΛΤ στο ΙΚΑ (νυν e-
ΕΦΚΑ) το 2004, όχι μόνο δεν τηρεί την υποχρέωσή της να στελεχώνει το
Ταμείο με το απαραίτητο προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία του,
αλλά αντίθετα συναντούμε τη διαρκή αδιαφορία και αδιαλλαξία της.

Όπως έχουμε τονίσει επανειλημμένα σε προηγούμενα δημοσιεύματά μας, ενώ
τα υπόλοιπα Ταμεία των τραπεζών που εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ (π.χ. της
Εθνικής, της Αγροτικής, της ΕΤΒΑ) στελεχώνονται πλήρως και αδιαλείπτως από
τις τράπεζες για την αποτελεσματική τους λειτουργία,
δυστυχώς η Alpha Bank από την πρώτη στιγμή δεν τήρησε τις υποχρεώσεις
της και δεν έδειξε την παραμικρή ευαισθησία και διάθεση να καλύψει στοι-
χειωδώς τις ανάγκες του Ταμείου μας.

Σας υπενθυμίζουμε ότι το Ταμείο μας καλείται ουσιαστικά με 2 υπαλλήλους
(εκ των οποίων ο ένας έχει ελλιπή κατάρτιση) να εξυπηρετεί τους 3.800
συνταξιούχους και επιπλέον τους περίπου 1.200 ασφαλισμένους του! Μά-
λιστα, λόγω διαφόρων παραγόντων και μεγάλα διαστήματα απουσιών, το
μεγαλύτερο διάστημα το Ταμείο λειτουργεί κατ’ουσίαν με έναν υπάλληλο,
με αποτέλεσμα να έχουν συσσωρευτεί οι εκκρεμότητες του Ταμείου και να
έχουν τελματώσει οι υποθέσεις των συναδέλφων!

Παρά τις προσπάθειες που καταβάλλει η συναδέλφισσα, όπως μπορεί να γίνει
αντιληπτό δεν είναι δυνατόν μόνη της να λειτουργήσει τις υποθέσεις των χι-
λιάδων ασφαλισμένων του ΤΑΠΙΛΤ, πολλώ δε μάλλον όταν λόγω του μικρού
διαστήματος που βρίσκεται στο Ταμείο, δεν έχει ακόμα αποκτήσει τις απαραί-
τητες γνώσεις και εμπειρία και κατ’ ουσίαν λειτουργεί μόνον βοηθητικά.

Ο Σύλλογός μας βέβαια δε σταματά να έχει κυρίαρχο θέμα στην ατζέντα του
τη στελέχωση και ικανοποιητική λειτουργία του Ταμείου μας και βεβαίως συ-
νεχίζουμε τις ενέργειές μας για να πετύχουμε το απολύτως δίκαιο αίτημα ικα-
νοποιητικής στελέχωσής του. Ενώπιον αυτής της απαράδεκτης κατάστασης
που αντιμετωπίζουμε οι ασφαλισμένοι του ΤΑΠΙΛΤ και την έχετε διαπιστώσει
όλοι, αποστείλαμε πρόσφατα επιστολή στην Προϊσταμένη Γενικής Διεύ-
θυνσης Συντάξεων e-ΕΦΚΑ, κ. Ε. Νιαρχάκου, στην οποία τονίζαμε τις τρομε-
ρές στελεχιακές ελλείψεις που παρουσιάζει το Ταμείο μας, αλλά και τις ενέργειες
στις οποίες σκοπεύουμε να προβούμε για την ομαλοποίηση της κατάστασης.

Την ενημερώσαμε ότι το Δ.Σ. του Συλλόγου μας σε πρόσφατη συνεδρίαση απο-
φάσισε:

Α. Να προσλάβει έναν εργαζόμενο με εμπειρία σε ασφαλιστικά θέματα και να
τον αποσπάσει στο Ταμείο μας e-ΕΦΚΑ-ΤΑΠΙΛΤ προκειμένου να συμβάλει θε-
τικά στη διεκπεραίωση των λειτουργικών αναγκών του Ταμείου.

Β. Η συναδέλφισσά μας Ράνια Ανδρίκου, επί σειρά ετών στέλεχος του ΤΑΠΙΛΤ
και βαθιά γνώστης των ασφαλιστικών δεδομένων του Ταμείου μας, μας έχει
γνωστοποιήσει ότι προσφέρεται εθελοντικά να παρέχει τις υπηρεσίες της στη
λειτουργία του.

Γ. Ο Σύλλογός μας έχει αποστείλει επιστολές και καταστήσει σαφές στη Διοί-
κηση της Τράπεζας ALPHA BANK την αναγκαιότητα απόσπασης συναδέλφου
με εμπειρία και μεγάλο ορίζοντα παραμονής στην τράπεζα και κατά συνέπεια

παρουσίας στο Ταμείο, προκειμέ-
νου εντός εύλογου χρονικού δια-
στήματος να ενημερωθεί επί των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών
ζητημάτων του Ταμείου και να καλύψει τις στελεχιακές ανάγκες του τουλάχι-
στον για μια δεκαετία.

Εντός ολίγων ημερών, μάλιστα, λάβαμε απάντηση από το γραφείο της Προ-
ϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Συντάξεων, η οποία μας ενημέρωσε ότι απο-
δέχεται ευχαρίστως την πρότασή μας και μάλιστα μας τόνισε ότι «… η
κατανόησή μας και η έμπρακτη και ουσιαστική βοήθειά μας συμβάλλουν ώστε
ο e-ΕΦΚΑ… να επιτυγχάνει να προασπίζει θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα
των ασφαλισμένων…».

Κατόπιν αυτής της εξέλιξης, λοιπόν, εντός των επόμενων ημερών ο Σύλλογός
μας προσλαμβάνει έναν εργαζόμενο με εμπειρία και γνώσεις των ασφαλι-
στικών θεμάτων, ο οποίος αποσπάται στο ΤΑΠΙΛΤ προκειμένου να ενισχύ-
σει τις υπηρεσίες του. Επιπλέον, η συναδέλφισσσα Ράνια Ανδρίκου θα
παρέχει εθελοντικά τις πολύτιμες υπηρεσίες της στο Ταμείο μας.

Είναι αυτονόητο βέβαια ότι ο Σύλλογός μας θα συνεχίσει τις ενέργειες και την
πίεση προς την Alpha Bank με κάθε τρόπο, προκειμένου να ενισχύσει το Ταμείο
μας ΤΑΠΙΛΤ με, τουλάχιστον, έναν επιπλέον εργαζόμενο με χρονικό ορίζοντα
δεκαετίας και τις απαραίτητες προϋποθέσεις και γνώσεις για να συμβάλει στην
εύρυθμη λειτουργία του Ταμείου μας.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Όπως γίνεται αντιληπτό από τα παραπάνω, ο Σύλλογός μας είναι διατεθειμέ-
νος να αναλάβει υποχρεώσεις με σημαντικό οικονομικό αντίτιμο – οι οποίες
κανονικά δε συμπεριλαμβάνονται στις αρμοδιότητές μας – γιατί πραγματικά
μας απασχολεί καθημερινά η λειτουργία του Ταμείου μας και η εξυπηρέτηση
των συναδέλφων-μελών μας.

Μάλιστα, σε αυτό το σημείο θέλουμε να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως τη συ-
ναδέλφισσά μας Ράνια Ανδρίκου που έχει προσφερθεί να συνδράμει στην εκ-
παίδευση ενός νέου στελέχους. Για αυτό άλλωστε ζητάμε την απόσπαση
συναδέλφου από την τράπεζα με μεγάλο χρονικό ορίζοντα, ώστε με τη συν-
δρομή της συναδέλφισσας Ανδρίκου να μπορέσει να συντονίσει τη λειτουργία
του Ταμείου μας για τα επόμενα χρόνια.

Ο Σύλλογός μας απέστειλε την ύστατη επιστολή προς την τράπεζα προ-
κειμένου να ανταποκριθεί στα δίκαια αιτήματά μας, γιατί η κατάσταση έχει
φτάσει πλέον στο απροχώρητο και δεν μπορεί να υπάρξει άλλη περίοδος
ανοχής.

Έπειτα από απανωτές προσπάθειες επικοινωνίας και συνεννόησης με την τρά-
πεζα, οι οποίες δυστυχώς έπεσαν στο κενό, σε περίπτωση που ούτε αυτή τη
φορά υπάρξει ανταπόκριση και δικαίωση του αιτήματός μας, θα αναγκα-
στούμε πλέον – παρά τη θέλησή μας – να προχωρήσουμε σε αγωνιστικές
κινητοποιήσεις διαρκείας, έξω από το Κεντρικό, αρχής γενομένης της Δευ-
τέρας 29 Ιανουαρίου 2024!

Καλούμε όλους τους Ιονικάριους να ανταποκριθούν στην κραυγή αγωνίας
που εκπέμπει το Ταμείο μας. Είναι ένα θέμα που αφορά εμάς και τις οικο-
γένειές μας και για όσο διάστημα απαιτηθεί, θα πρέπει να δίνουμε το
παρών στην οδό Πανεπιστημίου για να δημοσιοποιήσουμε το θέμα και να
καταστεί κατανοητό από την πλευρά της τράπεζας ότι δε θα σταματή-
σουμε μέχρι να δικαιωθούμε!

Μέχρι τότε βέβαια, ελπίζουμε να πρυτανεύσει η λογική και η τράπεζα, έστω και
την ύστατη στιγμή, να ανταποκριθεί στο αίτημά μας ώστε να μην είναι απα-
ραίτητη η κινητοποίησή μας.

Όπως γνωρίζετε, ο Σύλλογός μας και το ασφαλιστικό μας επιτελείο δε σταματάμε
ποτέ να ενδιαφερόμαστε, να ερευνούμε, να πιέζουμε και να ενεργούμε προς
όλες τις κατευθύνσεις για τα δικαιώματα, το συμφέρον και την καλύτερη εξυπη-

ρέτηση των εργαζομένων και συνταξιούχων συναδέλφων μας.
Μέχρι πρότινος οι συνάδελφοι που αποχωρούσαν από την τράπεζα και στη συ-
νέχεια εργάζονταν με ασφάλιση ΙΚΑ (πλέον ΕφΚΑ), έπαυε ο ασφαλιστικός τους
δεσμός με το ΤΑΠΙλΤ και η συνταξιοδότησή τους αφορούσε αποκλειστικά και
μόνο τους όρους και τις προϋποθέσεις του νέου φορέα και ό,τι αυτό συνεπάγετο.
Πέραν από το ότι οι προϋποθέσεις σε πολλές κατηγορίες είναι διαφορετικές (του
ΤΑΠΙλΤ είναι ευνοϊκότερες), το σπουδαιότερο είναι ότι το 99% των συνταξιοδοτού-
μενων συναδέλφων από άλλο φορέα πλην του ΤΑΠΙλΤ δεν τους αναγνωρίζονταν
και δεν τους καταβάλλονταν τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που διεκδί-
κησε και πέτυχε η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ για τον εργασιακό βίο στην τράπεζα.
Ωστόσο, ο Σύλλογός μας δεν άφησε ούτε αυτό το θέμα στην τύχη του. Μετά από προ-
τάσεις και πιέσεις μας, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι
στο εξής η πλειονότητα όλων αυτών των συναδέλφων (που δηλαδή αποχωρούν
από την τράπεζα και συνεχίζουν να εργάζονται με ασφάλιση ΙΚΑ, πλέον ΕφΚΑ)
θα μπορούν πλέον να συνταξιοδοτούνται από το ΤΑΠΙλΤ, με ό,τι αυτό συνεπάγε-

ται (ευνοϊκότερες προϋποθέσεις, αναγνώριση αυξημένων ποσοστών αναπλή-
ρωσης κ.λπ.).
Σημειώστε βέβαια, ότι επειδή προς το παρόν δεν υπάρχει συγκεκριμένο έγγραφο που
να θέτει αυτές τις προϋποθέσεις, θα πρέπει να είστε ιδιαιτέρως προσεκτικοί και για
οποιαδήποτε διαφοροποίηση της ασφαλιστικής σας κατάστασης, θα πρέπει
άμεσα να επικοινωνείτε με το Σύλλογό μας.
Σε αυτό το σημείο να κάνουμε μνεία ιδιαίτερα σε αυτούς που θα λάβουν μειωμένη
σύνταξη από το 62ο έτος, επειδή υπάρχουν εντελώς διαφορετικές προϋποθέσεις μεταξύ
ΤΑΠΙΛΤ και ΙΚΑ-ΕΦΚΑ (το ΤΑΠΙΛΤ π.χ. χρειάζεται 750 ημερομίσθια την τελευταία
πενταετία, ενώ το ΙΚΑ-ΕΦΚΑ έχει διαφορετικές προϋποθέσεις), αλλά και γενικά για
όλες τις περιπτώσεις συναδέλφων που έχουν αποχωρήσει από την τράπεζα και συνέ-
χισαν να εργάζονται με ασφάλιση ΙΚΑ-ΕΦΚΑ, πριν προβείτε σε οποιεσδήποτε ενέρ-
γειες συνταξιοδότησης, είναι σημαντικό να επικοινωνείτε με τους ασφαλιστικούς
μας συμβούλους.
Μάλιστα, επειδή καθεμία από αυτές τις περιπτώσεις οφείλει να εξεταστεί ξεχωριστά,
μην αμελείτε να απευθύνεστε στο Σύλλογό μας και τους ασφαλιστικούς μας συμβού-
λους προκειμένου να αναλύσουν την ιδιαίτερη συνταξιοδοτική υπόθεση του καθενός
και να σας κατευθύνουν προς τις ανάλογες και συμφερότερες ενέργειες.

Δικαίωση του Συλλόγου μας: Όλοι οι αποχωρούντες από την τράπεζα που συνεχίζουν να εργάζονται
με ασφάλιση ΙΚΑ (πλέον ΕΦΚΑ), θα μπορούν στο εξής να συνταξιοδοτούνται από το ΤΑΠΙΛΤ!
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Γιώργος Συνοδινός
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 65 ετών ύστερα από
μακρά μάχη για να κρατηθεί στη ζωή ο συνάδελφός
μας Γιώργος Συνοδινός, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη
Σπάρτη. Τον Γιώργο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η

εργατικότητα. Η μεγάλη αγάπη του εκλιπόντος ήταν το τραγούδι και η
μουσική, με τα οποία είχε ασχοληθεί ουσιαστικά όλη του τη ζωή. Μά-
λιστα, λόγω αυτής της ενασχόλησής του πολλοί συμπολίτες του και συ-
νάδελφοι είχαν απολαύσει επανειλημμένα τις ερμηνείες του κατά τη
διάρκεια της πορείας του και η απώλειά του ήταν ένα πραγματικό σοκ
για όλους. Είναι βέβαιο ότι όλοι οι συνάδελφοι που είχαν την τιμή να
συνυπηρετήσουν μαζί του ή να απολαύσουν κάποια στιγμή τις ερμη-
νείες του, θα τον κρατήσουν ζωντανό στη μνήμη τους. Στη σύζυγό του
Σοφία, το γιο του Θοδωρή, τη μητέρα του Αναστασία, τα αδέρφια του
Παναγιώτη και Ποτούλα, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκ-
φράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συ-
ναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Ζωοδόχου Πηγής αρχαίας Σπάρτης
(Μαγούλα) και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο αρχαίας Σπάρτης
(Μαγούλα).

Ευστράτιος Κόττας
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 67 ετών ο συνάδελφός
μας Ευστράτιος (Στράτος) Κόττας, ο οποίος είχε υπηρε-
τήσει στην Υποδιεύθυνση Ασφαλείας, την Κηφισιά, τη Με-
ταμόρφωση και τη Διεύθυνση Διοικητικού. Τον Στράτο

διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι
είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτε-
ρες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη σύζυγό του
Αγγελική, τα παιδιά τους Αντώνιο και Αικατερίνη, καθώς και στους οι-
κείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η
σορός του συναδέλφου αποτεφρώθηκε στη Ριτσώνα.

Αχιλλέας Αρχοντής
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 68 ετών, ύστερα από
μακρά μάχη που έδωσε για να κρατηθεί στη ζωή, ο συ-
νάδελφός μας Αχιλλέας Αρχοντής, ο οποίος είχε υπηρε-
τήσει στην Κύπρου Λάρισας, την Υψηλάντου Λάρισας και

το Κεντρικό Λάρισας. Τον Αχιλλέα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η
εργατικότητα. Ήταν ένας αξιόλογος και αγαπητός συνάδελφος και όσοι
είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτε-
ρες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη σύζυγό του
και επίσης συναδέλφισσά μας Ευθυμία (Έφη) Αρχοντή, τους γιους του
Παναγιώτη, Χρήστο και Δημήτριο, τον πατέρα του Παναγιώτη και τον
αδερφό του Γιώργο, καθώς και στους στους οικείους του εκλιπόντος
εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συ-
ναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Αγίου Θωμά Λάρισας και ακολούθησε η
ταφή στο νέο κοιμητήριο Λάρισας.

Βαρβάρα Παπαδοπούλου Ζουρνά
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 68 ετών η συναδέλφισσά
μας Βαρβάρα Παπαδοπούλου Ζουρνά, η οποία είχε υπη-
ρετήσει στα καταστήματα Θεσσαλονίκης στην Πύλη
Αξιού, τη Χαριλάου, την Αναλήψεως, τη Ρούσβελτ, στην

Περιφερειακή Διεύθυνση Βορείου Ελλάδος και το Λαγκαδά. Τη Βαρ-
βάρα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν μία εξαι-
ρετική συναδέλφισσα και όσοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί
της θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στο σύζυγό της
Κωνσταντίνο και στα παιδιά της Αριστοτέλη και Ανδρέα, καθώς και

στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητή-
ρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στον ιερό ναό Αγίου
Νικολάου στην πλατεία Θέρμης Θεσσαλονίκης και ακολούθησε η ταφή
στα κοιμητήρια Θέρμης.

Κωνσταντίνος Πετρόπουλος
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 80 ετών ο συνάδελφός
μας Κωνσταντίνος (Κώστας) Πετρόπουλος, ο οποίος
είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό, τη Φίλωνος και την Πλα-
τεία Βάθης. Τον Κώστα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια

και η εργατικότητα. Ο εκλιπών θα συναντήσει πλέον την αγαπημένη
του σύζυγο, την οποία είχε χάσει μόλις πριν ένα μήνα. Όσοι συνάδελ-
φοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα τον θυμούνται
πάντα με αγάπη και σεβασμό. Η απώλειά του αφήνει δυσαναπλήρωτο
κενό στα παιδιά του Σάντυ και Ξενοφώντα, οι οποίοι θα κρατήσουν
ζωντανή τη μνήμη του. Είναι μία πολύ δύσκολη συγκυρία αφού, δυ-
στυχώς, μέσα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα έχασαν και τους δύο
γονείς τους και όλοι στεκόμαστε δίπλα τους. Εκ μέρους σύσσωμης της
Ιονικής Οικογένειας εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια στους οι-
κείους του εκλιπόντος. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε
στον ιερό κοιμητηριακό ναό Αγίου Γεωργίου Καισαριανής και ακολού-
θησε η ταφή στο κοιμητήριο Καισαριανής.

Αλεξάνδρα Μήτα Αδαμίδου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 84 ετών η συναδέλφισσά
μας Αλεξάνδρα Μήτα Αδαμίδου, η οποία είχε υπηρετήσει
στη Διεύθυνση Οργάνωσης και τη Διεύθυνση Διοικητικών
Υπηρεσιών. Την Αλεξάνδρα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια

και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετή-
σουν μαζί της θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή
εργασιακή τους πορεία. Στην κόρη της Αθανασία (Σούλα), τα αδέρφια
της Θεόδωρο και Ελένη, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκ-
φράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συ-
ναδέλφισσας έγινε στον ιερό κοιμητηριακό ναό Αγίων Θεοδώρων
Καλλιθέας και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Καλλιθέας.

Γιάννης Μυλωνάς
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 84 ετών ο συνάδελφός
μας Γιάννης Μυλωνάς, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο
Κιάτο και την αυτοκινητοτράπεζα υπηρεσία υπαίθρου. Τον
Γιάννη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα.

Ήταν ένας αγαπητός συνάδελφος που όλοι όσοι είχαν την τιμή να
συνυπηρετήσουν μαζί του θα τον θυμούνται με αγάπη και σεβασμό.
Στη σύζυγό του Βασιλική, την κόρη του Φωτεινή, τα αδέρφια του Δη-
μήτρη και Βασίλη, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας συλληπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του
συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Αγίου Νεκταρίου Κιάτου και ακολού-
θησε η ταφή του στο κοιμητήριο Κιάτου.

Δέσποινα Χατζησταμάτη Κασσαβέτη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 86 ετών η συναδέλφισσά
μας Δέσποινα Χατζησταμάτη Κασσαβέτη, η οποία είχε
υπηρετήσει σε όλη τη θητεία της στην τράπεζα στο κατά-
στημα Νέας Αγοράς Ρόδου. Τη Δέσποινα διέκριναν το

ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν αγαπητή σε όλους τους συ-
ναδέλφους που είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί της και είναι
βέβαιο ότι θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στα παιδιά
της Άννα και Θεόδωρο, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκ-
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φράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συ-
ναδέλφισσας έγινε στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Κάτω Ρόδου και ακο-
λούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Αγίου Δημητρίου Ρόδου.

Άννα Καπίρη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 88 ετών η Άννα Καπίρη,
σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου μας Αντωνίου Κα-
πίρη, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη Ναυαρίνου, την Άνδρο
ως διευθυντής, το κατάστημα Παλαιάς Λαχαναγοράς ως

διευθυντής, το Γύθειο ως διευθυντής, τη Λευκάδα ως διευθυντής, το
Κεντρικό, τη Συγγρού – Φιξ, τη Βρυώνη, τη Σόλωνος ως διευθυντής,
το κατάστημα πλατείας Μητροπόλεως ως διευθυντής, το Μαρούσι ως
διευθυντής, ενώ διετέλεσε και διευθυντής στη Διεύθυνση Μεγάλων Επι-
χειρήσεων. Την Άννα διέκριναν το ήθος και η συνέπεια και όσοι είχαν
την τιμή να τη γνωρίζουν θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβα-
σμό. Στα παιδιά της Ιωάννη, Στυλιανό και Ελπίδα, καθώς και στους οι-
κείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η
εξόδιος ακολουθία της έγινε στον ιερό ναό Αγίας Παρασκευής Νέας
Πεντέλης και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Νέας Πεντέλης.

Κατερίνα Πιλάτου Σμαλιού 
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 89 ετών η συναδέλφισσά
μας Κατερίνα (Κατίνα) Πιλάτου Σμαλιού που είχε υπηρε-
τήσει στην Κάλυμνο και την Κω. Την Κατίνα διέκριναν το
ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν καλοσυνάτη,

ευγενική, εξυπηρετική προς όλους τους συνανθρώπους της και βε-
βαίως μία εξαιρετική συναδέλφισσα που θα τη θυμούνται πάντα με
αγάπη και σεβασμό όσοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί της.
Στα παιδιά της Γιώργο, Σακελλάρη – Τσάλη, Νικόλαο και Μανώλη,
καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας
συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στον
ιερό ναό του Αγίου Μάμμα στην Κάλυμνο και ακολούθησε η ταφή στο
κοιμητήριο του Αγίου Μάμμα.

Δημήτρης Οικονομόπουλος
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 92 ετών ο συνάδελφός
μας Δημήτρης Οικονομόπουλος, ο οποίος είχε υπηρετήσει
στο Κεντρικό, τη Διεύθυνση Επιθεώρησης και ως διευ-

θυντής στη Διεύθυνση Προσωπικού. Τον Δημήτρη διέκριναν το ήθος,
η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να
τον γνωρίζουν θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή
εργασιακή τους πορεία. Στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε
στο ιερό παρεκκλήσιο Αγίων Θεοδώρων και Αγίου Λαζάρου Α’ κοιμη-
τηρίου Αθηνών και ακολούθησε η ταφή στο Α΄ κοιμητήριο Αθηνών.

Δημήτρης Δαμιανός
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 93 ετών ο συνάδελφός
μας Δημήτρης Δαμιανός που είχε υπηρετήσει στην Αλε-
ξανδρούπολη, τη Βυζαντίου Θεσσαλονίκης, την Άνδρο,
την Κατερίνη ως διευθυντής, τη Χρυσούπολη ως διευ-

θυντής, την Αγίου Δημητρίου Ηρακλείου Κρήτης ως διευθυντής, τις
Σέρρες ως διευθυντής, την Αγίου Νικολάου Καβάλας ως διευθυντής
και την Περιφερειακή Διεύθυνση Βορείου Ελλάδος. Τον Δημήτρη διέ-
κριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν ένας αγαπητός,
αλλά και ιδιαίτερα συγκροτημένος και ικανός συνάδελφος, όπως μαρ-
τυρά και η μακρά πορεία του στην τράπεζα και όσοι συνάδελφοι είχαν
την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα τον θυμούνται με αγάπη και
σεβασμό. Στην κόρη του και επίσης συναδέλφισσά μας Ευστρατία, το
γιο του Δημοσθένη, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλ-
φου έγινε στον κοιμητηριακό ιερό ναό Τιμίου Προδρόμου στο Σχιστό
και ακολούθησε η ταφή του στο κοιμητήριο Σχιστού.

Νίκη Στυλιανουδάκη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 97 ετών η Νίκη Στυλια-
νουδάκη, η οποία είχε υπηρετήσει επί σειρά ετών στη
γραμματεία του Συλλόγου της Ιονικής. Τη νίκη διέκριναν
το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν ένας εξαι-

ρετικός άνθρωπος που πράγματι άφησε το στίγμα της στο Σύλλογο με
τη σοβαρή λειτουργία και την εντιμότητά της, ενώ βεβαίως ήταν αγα-
πητή ιδιαίτερα στους παλαιότερους συναδέλφους που τη γνώριζαν.
Στο γιο της Ηλία, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε
τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της Νίκης έγινε στον
κοιμητηριακό ιερό ναό Αναστάσεως και Παμεγγίστων Ταξιαρχών στο
3ο κοιμητήριο Αθηνών και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο.

Σοφία Παπαντωνάκη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 101 ετών η Σοφία Πα-
παντωνάκη, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου μας
Κωνσταντίνου Παπαντωνάκη, ο οποίος είχε υπηρετήσει
στη Χίο, την Αλεξανδρούπολη και την Καβάλα. Τη Σοφία

διέκριναν το ήθος και η συνέπεια και βεβαίως έζησε μία γεμάτη ζωή
που ξεπέρασε τον έναν αιώνα! Όσοι είχαν την τιμή να τη γνωρίζουν
είναι βέβαιο ότι θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Η εκλι-
πούσα είχε δημιουργήσει με το σύζυγό της συνάδελφό μας μία μεγάλη
Ιονική οικογένεια, αφού τόσο η κόρη της Αγγελική Παπασιδέρη, όσο
και ο γαμπρός της Γιάννης Παπασιδέρης είναι συνάδελφοί μας. Στην
κόρη της Αγγελική, το γαμπρό της Γιάννη, την αδερφή της Αγγελική,
καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας
συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της έγινε στον ιερό κοιμητηριακό
ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στο κοιμητήριο Νέας Σμύρνης και ακο-
λούθησε η ταφή της στο κοιμητήριο Νέας Σμύρνης.
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Θέλουμε να επιστήσουμε την προσοχή σε ένα λάθος που έχουμε
διαπιστώσει ότι κάνουν συχνά πολλοί συνταξιούχοι συνάδελφοί
μας οι οποίοι διεκδικούν επιδόματα αναπηρίας (π.χ. απολύτου

αναπηρίας, επίδομα συμπαραστάσεως ετέρου προσώπου κ.λπ.).
Οι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας λοιπόν που απευθύνονται στις υγειονο-
μικές επιτροπές (ΚΕΠΑ) για να διαπιστωθεί το πρόβλημά τους και το πο-
σοστό αναπηρίας, βάσει του οποίου θα διεκδικήσουν το όποιο επίδομα
δικαιούνται, καθίστανται δικαιούχοι του επιδόματος από την ημερομηνία
που θα υποβάλουν το σχετικό αίτημα στο Ταμείο και όχι από την ημερο-
μηνία που θα υποβάλουν αίτημα στην υγειονομική επιτροπή.
Επομένως, όσοι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας διεκδικείτε επίδομα ανα-

πηρίας, θα πρέπει όταν
ξεκινήσετε τις διαδικασίες
για την αναπηρία, να υπο-
βάλετε ταυτόχρονα και το
σχετικό αίτημα στο Ταμείο
μας, προκειμένου όταν βγει η απόφαση της αναπηρίας να καταστείτε
άμεσα δικαιούχοι του επιδόματος από τη στιγμή που η υγειονομική επι-
τροπή έχει κρίνει ότι ξεκινά η αναπηρία σας. 
Για οποιαδήποτε απορία και διευκρίνιση, μπορείτε βεβαίως να επικοινω-
νείτε με το Σύλλογό μας ώστε να σας κατευθύνουν σχετικά οι ασφαλιστικοί
μας σύμβουλοι.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ προς συνταξιούχους 
συναδέλφουςπου διεκδικούν επιδόματα αναπηρίας
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Κατάθεση υπομνήματος στη δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση

του ασφαλιστικού νομοσχεδίου για το μέλλον του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ

Αθήνα 04.12.2023

ΘΕΜΑ: Το ζήτημα του Επικουρικού ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ για την δημόσια διαβού-
λευση του ασφαλιστικού νομοσχεδίου

Τα μέλη του ΣυλλΟΓΟυ ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ ΙΟΝΙΚΗΣ ΤρΑΠΕΖΑΣ ΕλλΑ-
ΔΟΣ – ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ, του ΣυλλΟΓΟυ ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ ΠρΩΗΝ
ΕΘΝΟΚΑρΤΑΣ, του ΠΑΝΕλλΗΝΙΟυ ΣυλλΟΓΟυ ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ υΠΑλ-
λΗλΩΝ ΤρΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (ΠΑΣΣυΤΑ) και του ΣυλλΟΓΟυ ΣυΝΤΑΞΙ-
ΟυΧΩΝ ΤρΑΠΕΖΑΣ ΑΘΗΝΩΝ – EUROBANK συνταξιοδοτούνται ως προς
την επικουρική τους σύνταξη από το «Ταμείο Αλληλοβοήθειας Προσωπικού
Ιονικής – Λαϊκής Τράπεζας και άλλων Τραπεζών», (ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ), το οποίο
είναι αλληλοβοηθητικό ταμείο με μορφή σωματείου, που ιδρύθηκε το 1979
με την απόφαση 2843/1979 του Πολ. Πρωτ. Αθηνών, με σκοπό τη χορήγηση
μηνιαίου επικουρικού βοηθήματος (επικουρικής σύνταξης) στους αποχω-
ρούντες υπαλλήλους των αναφερόμενων στο καταστατικό του εργοδοτριών
τραπεζικών Α.Ε., κατά τους ειδικότερους καταστατικούς όρους του. Το Ταμείο
αυτό λειτουργεί ως Οργανισμός Κοινωνικής Ασφάλισης, σε υποκατάσταση
της Υποχρεωτικής Επικουρικής Ασφάλισης στο Δημόσιο Ασφαλιστικό Σύ-
στημα.
Πληροφορούμαστε πως το ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ προετοιμάζεται και θα επιχειρή-
σει να μετατραπεί σε ΤΕΑ,  βάσει των διατάξεων του υπό διαβούλευση
ασφαλιστικού νομοσχεδίου, όταν αυτό γίνει νόμος τους Κράτους. Δη-
λώνουμε ότι αντιτιθέμεθα στην μετατροπή του ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ σε ΤΕΑ, υπο-
γραμμίζοντας τα εξής:
Το ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ, δεδομένου ότι τα τελευταία χρόνια έχει πάψει να πληροί τις
προϋποθέσεις βιώσιμης και νόμιμης αυτόνομης λειτουργίας, κατά υποκα-
τάσταση της Δημόσιας Υποχρεωτικής Κοινωνικής Ασφάλισης, έπρεπε ήδη
να έχει συγχωνευθεί  στον Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης του e–
ΕφΚΑ, κατά τις προβλέψεις διατάξεων  του Ν. 997/1979 & του άρθρου
22 παρ. 5 του Συντάγματος, που κατοχυρώνει την υποχρέωση του κράτους
να μεριμνά τόσο για την Κύρια όσο και για την Επικουρική Ασφάλιση (ενδει-
κτικά ΣΤΕ 2287/2015), η μέριμνα δε αυτή περιλαμβάνει τόσο την εγγύηση
της διαχρονικής καταβολής των παροχών, όσο και την εγγύηση τουλάχιστον
ενός ελάχιστου επιπέδου παροχών. Επομένως η όποια μεταρρύθμιση πρέ-
πει να είναι στην κατεύθυνση της ενσωμάτωσης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον Κλάδο
Επικουρικής Ασφάλισης του e-Ε.Φ.Κ.Α.
Το ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ δεν μπορεί να μετατραπεί σε ΤΕΑ προαιρετικού χαρα-
κτήρα, δεδομένου ότι λειτουργεί σε υποκατάσταση της υποχρεωτικής
Επικουρικής Ασφάλισης και αποτελεί φορέα Ασφάλισης κατά την έν-
νοια του άρθρου 2 παρ. 4 του ν. 2084/1992, που εξομοιώνεται με αντί-
στοιχο Φορέα Δημόσιας Επικουρικής Ασφάλισης, αφού ως ιδιωτικού δικαίου
φορέας κοινωνικής ασφάλισης παρέχει επικουρική συνταξιοδοτική προστα-
σία κατά υποκατάσταση του Δημόσιου Ασφαλιστικού Συστήματος, κατά το
μέρος που ασφαλίζει, ως προς τον Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης, πρό-
σωπα τα οποία εξαιρούνται, λόγω της υπαγωγής αυτής, από την ασφάλισή
τους στο γενικό Φορέα Επικουρικής Ασφάλισης  Μισθωτών, εν προκειμένω
τον Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης του e- ΕΦΚΑ. Επομένως η μετατροπή
του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ σε Τ.Ε.Α. προαιρετικής επικουρικής ασφάλισης, πέραν του

ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις βιώσιμης λειτουργίας, αποκλείεται και γιατί
θα σήμαινε την αποξένωση του Κράτους από την συνταγματική υποχρέωση
του να μεριμνά και για την Επικουρική Κοινωνική Ασφάλιση όπως και για
την Κύρια.
Σε κάθε περίπτωση, δεδομένου ότι στα υπό διαμόρφωση Τ.Ε.Α. μεταφέ-
ρονται όλα τα μέλη του υπό ένταξη φορέα,  πρέπει να ληφθεί ειδική  μέ-
ριμνα για όλους τους συνταξιούχους του ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ, καθώς ως αίολο και
αναποτελεσματικό μέσο βιωσιμότητας του Ταμείου, ήδη από το 2017 έχουν
διαγραφεί από μέλη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ 5.500 συνταξιούχοι και συνεχίζουν να
διαγράφονται κι άλλοι, αμέσως μόλις οι συνολικές καταβληθείσες συντάξεις
τους υπερβούν τις συνολικές καταβληθείσες εισφορές, στα πλαίσια του νέου
καθεστώτος που εφαρμόζει η διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ. Οι εν λόγω συνταξι-
ούχοι, διαγραφόμενοι από μέλη του Ταμείου, χάνουν τα σωματειακά τους
δικαιώματα χωρίς να χάνουν τα συνταξιοδοτικά τους δικαιώματα, αφού η
καταστατικά υπολογισμένη σύνταξή τους αντικαθίσταται οριζόντια από την
κατώτατη σύνταξη, η οποία σήμερα ανέρχεται σε 50€ μικτά. Επομένως δεν
θα έχουν δυνατότητα να ψηφίσουν και να εγκρίνουν ή να απορρίψουν την
ενδεχόμενη μετατροπή του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ σε Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλι-
σης, παρόλο που οι συνταξιούχοι είναι πολύ περισσότεροι από τους εν ενερ-
γεία ασφαλισμένους.
Τονίζουμε ότι τα Συνταξιουχικά Σωματεία όπως και το σύνολο σχεδόν
των συνταξιούχων του Ταμείου είμαστε αντίθετοι στην μετατροπή του
ΤΑΠΙλΤ-ΑΤ σε Τ.Ε.Α. προαιρετικής ασφάλισης. Η μόνη λύση που δια-
σφαλίζει την καταβολή των συντάξεων και των υφιστάμενων και των μελ-
λοντικών συνταξιούχων είναι η συγχώνευση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, με την ένταξή
του στον  Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης του e- ΕΦΚΑ, εκτός αν επιλεγεί
εναλλακτικά η μεταφορά μόνο των συνταξιούχων του Ταμείου και των δι-
καιωμάτων τους στον e- ΕΦΚΑ, ο οποίος θα αναλάβει ως διάδοχος την εκ-
πλήρωση των υποχρεώσεων συνταξιοδότησης μας, και θα εγγυάται και θα
εξασφαλίζει την διαχρονική καταβολή των παροχών Επικουρικής Σύνταξης
που δικαιούμαστε, σε ύψος ανάλογο με το ύψος των εργασιακών μας απο-
δοχών κατά το χρόνο απασχόλησης μας και σε επίπεδο τουλάχιστον ίσο με
το επίπεδο της συνταξιοδοτικής προστασίας που παρέχεται σε αντίστοιχους
συνταξιούχους από τον e- ΕΦΚΑ.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

T
ο ασφαλιστικό νομοσχέδιο που τέθηκε μέχρι τις 6.12.23 σε δη-
μόσια ηλεκτρονική διαβούλευση, όχι μόνο δεν έρχεται να δώσει
λύσεις σε ασφαλιστικά προβλήματα, αλλά περιπλέκει ακόμα πε-

ρισσότερο τις ασφαλιστικές διατάξεις.

Καταθέσαμε τις παρατηρήσεις μας ως Σύλλογος αναφορικά με ασφαλι-
στικές διατάξεις που αφορούν (και) τους συνταξιούχους συναδέλφους
μας, ενώ βεβαίως κάναμε το ίδιο όσον αφορά την επικουρική μας ασφά-
λιση στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ.

Συγκεκριμένα, από κοινού με τα συνταξιουχικά σωματεία με μέλη στο
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ με τα οποία συνεργαζόμαστε στον αγώνα για τη διάσωση
της επικουρικής μας σύνταξης, καταθέσαμε στη διαδικασία της δια-
βούλευσης για το ασφαλιστικό νομοσχέδιο ένα υπόμνημα που ανα-
δεικνύει την αναγκαιότητα να πάψουν να υπάρχουν ασφαλισμένοι
στο επικουρικό μας Ταμείο που δε λαμβάνουν στην πραγματικότητα
επικουρική σύνταξη, κάτι που δυστυχώς συμβαίνει σε χιλιάδες
ασφαλισμένα μέλη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ.

Μετά από τις τελευταίες, απαράδεκτες τροποποιήσεις του καταστατικού
του μέσω Γενικών Συνελεύσεων δια αντιπροσώπων (άκουσον άκου-

σον!), το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ έχει καταστεί εταιρεία και πολύ φοβούμαστε για
το πού οδεύει υπό τη διοίκηση των καταστροφέων του.

Για τα μόνα που είμαστε βέβαιοι είναι ότι οι χιλιάδες ασφαλισμένοι του
Ταμείου δεν είναι σε καμία περίπτωση διατεθειμένοι να τεθούν οριστικά
στον Καιάδα, τη στιγμή που η διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ επιχειρεί να ξε-
πλύνει τις τεράστιες ευθύνες της για την κατάρρευση του Ταμείου
μας με μία ενδεχόμενη ένταξή του στο ΤΕΑ (ευθύνες άλλωστε για τις
οποίες διώκονται με κακουργηματική απιστία όσοι αποφάσισαν την κα-
ταστροφική επένδυση των 55,5 εκατ. ευρώ στην ATTICA BANK).

Μία τέτοια εξέλιξη βεβαίως μας βρίσκει σφόδρα αντίθετους και δεν
πρόκειται να την αφήσουμε να εξελιχθεί σε καμία περίπτωση!

Η ασφάλισή μας είναι η ζωή μας και θα δώσουμε μέχρι τέλος τον αγώνα
για την επικουρική μας σύνταξη! Δεν μπορεί το ΤΑΠΙΛΤ- ΑΤ να συνεχίζει
ες αεί να είναι η μαύρη σελίδα στην επικουρική μας ασφάλιση.

Όλα αυτά βεβαίως τίθενται με σαφήνεια στο υπόμνημα που ακολουθεί
και κατατέθηκε στη διαδικασία της δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευ-
σης. Ευελπιστούμε να εισακουστούμε και να ληφθούν σοβαρά υπ’ όψη
οι μείζονες παρατηρήσεις μας ώστε να δοθεί ένα τέλος στο δράμα του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που βιώνουμε τα τελευταία χρόνια:

Για το ΣυλλΟΓΟ ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ 
ΙΟΝΙΚΗΣ ΤρΑΠΕΖΑΣ 

ΕλλΑΔΟΣ - ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
Ο Πρόεδρος

Σαράντος φιλιππόπουλος 

Για το ΣυλλΟΓΟ ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ 
ΠρΩΗΝ ΕΘΝΟΚΑρΤΑΣ

Η Πρόεδρος 
Αγγελική Οικονόμου

Για τον ΠΑΝΕλλΗΝΙΟ 
ΣυλλΟΓΟ ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ 

ΤρΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Ο Πρόεδρος

Χαρίλαος Δάσκαλος

Για το ΣυλλΟΓΟ 
ΣυΝΤΑΞΙΟυΧΩΝ ΤρΑΠΕΖΑΣ

ΑΘΗΝΩΝ - EUROBANK
Η Πρόεδρος

Χριστίνα Πιπέρα
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Το “δώρο” της Cepal στους συναδέλφους υπαλλήλους της :

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Π
ιθανόν να θυμάστε τον τεράστιο αγώνα που δώσαμε προ-
σπαθώντας να αποτρέψουμε τη μεταβίβαση των συναδέλ-
φων μας τραπεζοϋπαλλήλων στη Cepal. Από την πρώτη

στιγμή που είχαν γίνει γνωστοί οι σχεδιασμοί της τράπεζας αντι-
δράσαμε άμεσα (με συνεχείς ανακοινώσεις – ενημερώσεις προς τους
συναδέλφους – δελτία Τύπου, επιστολές προς τους αρμόδιους φορείς
και αιτήματα διαμεσολάβησης, συναντήσεις, στάση εργασίας, απερ-
γία), διαβλέποντας ότι αυτή η μονομερής απόφαση της τράπεζας
αφενός μεν θα ανέτρεπε το εργασιακό και ασφαλιστικό καθεστώς
των συναδέλφων μας που βρίσκονταν υπό μεταβίβαση, αφετέρου
δε, ότι αποτελούσε τον «πιλότο» των διοικήσεων των τραπεζών για
το μέλλον του χώρου μας που ουσιαστικά θα οδηγήσει στην εξαφά-
νιση του… πάλαι ποτέ αξιοσέβαστου επαγγέλματος του τραπεζοϋ-
παλλήλου!

Και όλα αυτά βέβαια με τη… γνωστή τακτική της τράπεζας αφού
μεθόδευσε αυτή τη διαδικασία με αδιαφανή τρόπο και σε αγαστή
συνεργασία με τον εργοδοτικό σύλλογο του κ. Γκιάτη.

Μάλιστα, όταν εμείς «φωνάζαμε» για σύμβαση – όνειδος που
οδηγεί σε εργασιακό Μεσαίωνα και σαφή υποχώρηση και συρρί-
κνωση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων, οι εκ-
πρόσωποι του εργοδοτικού συνδικαλισμού πανηγύριζαν για τη…
διασφάλιση των δικαιωμάτων των υπό μεταβίβαση συναδέλφων!

Δυστυχώς, ερχόμενοι τότε σε αντιπαράθεση με το μπλοκ τράπεζας
και εργοδοτικού συλλόγου (σε συνδυασμό με την αδιαφορία του
Υπουργείου), δεν κατέστη εφικτό να αποτραπεί η μεταβίβαση των
συναδέλφων στη Cepal.

Και δυστυχώς, οι τραγικές συνέπειες αυτής της μεθόδευσης – που
έχουν ήδη κάνει την εμφάνισή τους από το πρώτο διάστημα – έρ-
χονται να επιβεβαιωθούν πλέον με το χειρότερο τρόπο!

Η Cepal το τελευταίο διάστημα έχει αρχίσει να ασκεί αφόρητες
πιέσεις προς συναδέλφους να αποχωρήσουν με υποχρεωτική
«εθελουσία» δίνοντάς τους ένα περιορισμένο ποσό. Και εφόσον
αυτοί αντισταθούν σθεναρά στις πιέσεις και αρνηθούν (αφού μά-
λιστα οι περισσότεροι δεν έχουν ώριμες συνταξιοδοτικές προ-
ϋποθέσεις), τότε η Cepal τους… κάνει δώρο για τις γιορτές την
καταγγελία της σύμβασής τους!

Δυστυχώς, αν και δεν επιθυμούμε να γινόμαστε μάντεις κακών, η
πραγματικότητα για μία ακόμα φορά μας επιβεβαίωσε. Βέβαια, δε
χρειαζόταν κανείς να έχει μαντικές ικανότητες για να καταλάβει πού
οδηγείτο η κατάσταση όταν έγινε η μεταβίβαση των
συναδέλφων. Όταν ωρυόμασταν στις ανακοινώσεις μας ότι η σύμ-
βαση της Cepal ανατρέπει τους οργανισμούς και καθιστά εξαιρε-
τικά επισφαλές το εργασιακό μέλλον των συναδέλφων μας, την
ίδια στιγμή ο εργοδοτικός σύλλογος του κ. Γκιάτη όχι μόνο αγνο-
ούσε επιδεικτικά τις επισημάνσεις μας, αλλά πανηγύριζε για τη
μεγάλη του «επιτυχία»!

Αναρωτιόμαστε τι έχουν να πουν τώρα για αυτές τις εξελίξεις
αυτοί που διαβεβαίωναν τότε τους συναδέλφους ότι η μεταβί-
βασή τους στη Cepal θα διασφάλιζε τον εργασιακό και ασφαλι-
στικό τους βίο; Θα εκδώσει άραγε νέα πανηγυρική ανακοίνωση,
αφού σίγουρα θα νιώθει σαν άλλος «Άγιος Βασίλης» που έφερε
το δώρο της καταγγελίας της σύμβασης από τη Cepal στους συ-
ναδέλφους;;;;

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ

Τις πρακτικές πίεσης της Cepal προς τους συναδέλφους για•

υποχρεωτική «εθελούσια» έξοδο

Τις μεθοδεύσεις της διοίκησης της τράπεζας και του εργο-•

δοτικού συλλόγου του κ. Γκιάτη που οδήγησαν τους συ-

ναδέλφους σε αυτό το αδιέξοδο

Υ.Γ. Καλούμε τους συναδέλφους που εξαναγκάζονται σε αποχώ-
ρηση να επικοινωνούν με το Σύλλογό μας και τους ασφαλιστικούς
μας συμβούλους, προκειμένου να τους παρέχονται διευκρινίσεις
για το ασφαλιστικό τους μέλλον. Να τονίσουμε σε αυτό το σημείο
ότι  οι προσπάθειες και το ενδιαφέρον του Συλλόγου μας για τους
συναδέλφους που μεταβιβάστηκαν στη Cepal έχουν ως αποτέλε-
σμα να συνεχίζεται, μέχρι σήμερα τουλάχιστον, η ασφαλιστική
τους σχέση με το ΤΑΠΙΛΤ, από το οποίο λαμβάνουν την κύρια
σύνταξή τους όταν ωριμάζουν τα συνταξιοδοτικά τους δικαιώ-
ματα.

Αφόρητες πιέσεις για υποχρεωτική «εθελουσία»
και καταγγελία σύμβασης εφόσον αρνηθούν!

Τι έχει να πει για όλα αυτά ο κ. Γκιάτης που μεθόδευσε τη μεταβίβαση των συναδέλφων στη Cepal;

Έχουμε αναφερθεί επανειλημμένα στην τραγική κατάσταση στην οποία
βρίσκεται η ΟΣΤΟΕ με τεράστια ευθύνη του Προεδρείου της. Δυστυ-
χώς, ορισμένοι στο Δ.Σ. συνεχίζουν να κρατούν δέσμια την Ομοσπον-

δία για να εξυπηρετήσουν προσωπικές επιδιώξεις, καταπατώντας βέβαια τη
νομιμότητα και κρατώντας τη μακριά από την κανονικότητα. Και αυτή η στάση
τους δεν έχει τελειωμό…
Για μία ακόμα φορά σε ένα πολύ σοβαρό θέμα μέσω ανακοίνωσης του Δ.Σ.
της ΟΣΤΟΕ γίνεται προσπάθεια αποπροσανατολισμού των συναδέλφων
μας από τα πραγματικά γεγονότα.
Συγκεκριμένα, σε ανακοίνωση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας αναφέρεται ότι η τα-
κτική εκδίκαση για το διορισμό προσωρινής διοίκησης στην ΟΣΤΟΕ (που
επρόκειτο να γίνει στις 11.12.23) ανεβλήθη για τις 22.01.24 λόγω της απεργίας
των δικηγόρων… Η πραγματικότητα είναι όμως ότι αυτοί οι κύριοι δεν ήθε-
λαν να γίνει η εκδίκαση (προφανώς φοβούμενοι την ετυμηγορία).
Για να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους και να μάθουν οι συνάδελφοι
την αλήθεια, η πλευρά των αιτούμενων το διορισμό προσωρινής διοίκη-
σης είχε πρόθεση να συζητήσει την υπόθεση, εφόσον θα δινόταν άδεια
από τον ΔΣΑ, ωστόσο η πληρεξούσια δικηγόρος της άλλης πλευράς δή-
λωσε ότι σε κάθε περίπτωση θα ζητούσε αναβολή, ακόμη και αν είχε

δοθεί άδεια. 
Δεδομένου ότι το πρώτο αίτημα αναβολής γίνεται κατά πάγια τακτική των
δικαστηρίων δεκτό, θεωρήθηκε ότι δεν είχε νόημα να ζητηθεί να γίνει η
εκδίκαση, ιδίως εν μέσω αποχής των δικηγόρων. 
Όλα τα υπόλοιπα που διακινούνται από το νυν διοικητικό συμβούλιο της
ΟΣΤΟΕ υπηρετούν μόνο τον σκοπό δημιουργίας εντυπώσεων.
Συνεπώς, για μία ακόμα φορά, οι κύριοι που κρατούν δέσμια την Ομο-
σπονδία μας, λειτούργησαν αποπροσανατολιστικά και σε βάρος της
Ομοσπονδίας και των συναδέλφων μας, αφού, αποκλειστικά με δική τους
ευθύνη, δεν προχώρησε η εκδίκαση αυτής της σοβαρής υπόθεσης που θα
μπορούσε να επαναφέρει την ΟΣΤΟΕ σε μία κανονικότητα λειτουργίας και να
τη βγάλει από την απαξίωση στην οποία έχει βρεθεί.
Ο καθένας κρίνεται από την πορεία του και τις ενέργειές του. Είναι αναγκαίο
να αποκατασταθεί η καταστατική νομιμότητα η οποία παραβιάσθηκε απ’ αυ-
τούς που παριστάνουν σήμερα τους τιμητές της λειτουργίας της ΟΣΤΟΕ…  για
προσωπικές και μόνο επιδιώξεις. Να είναι σίγουροι αυτοί που θέλησαν την
αναβολή της υπόθεσης ότι, αργά ή γρήγορα, θα αποκατασταθεί η νομιμότητα
στην Ομοσπονδία και οι συνάδελφοι δε θα ξεχάσουν τη λειτουργία και τη στάση
τους όλο αυτό το διάστημα.

Η εκδίκαση για το διορισμό προσωρινής διοίκησης στην ΟΣΤΟΕ αναβλήθηκε έπειτα από επιθυμία
του Δ.Σ. της (και όχι λόγω της αποχής των δικηγόρων, όπως αποπροσανατολιστικά διέρρευσαν)
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Μετά από την Αναφορά μας στο Συνήγορο του Πολίτη για τις χρονίζουσες εκκρε-
μότητες του e-ΕφΚΑ στην εφαρμογή των ασφαλιστικών νόμων, ο Συνήγορος του
Πολίτη απέστειλε σχετική επιστολή στο φορέα, στην οποία τον θέτει προ των
ευθυνών του για να διευθετήσει τις υποχρεώσεις του προς τους ασφαλισμένους

Γ
νωρίζετε ότι ο Σύλλογός μας και το ασφαλιστικό και νομικό μας επιτελείο κά-
νουμε πάντα το καλύτερο δυνατό και επεξεργαζόμαστε όλες τις επιλογές που
υπάρχουν προκειμένου να βοηθήσουμε τους συναδέλφους στις – πολλές –

ασφαλιστικές υποθέσεις που έχουν προκύψει τα τελευταία χρόνια. Και μάλιστα,
με πολύ μεγάλη επιτυχία αφού από τις έγκαιρες και αποτελεσματικές ενέργειές μας
έχουν πολλαπλά επωφεληθεί οι συνάδελφοί μας.

Δυστυχώς, ο e-ΕΦΚΑ έχει αποδειχθεί ανίκανος ή και αρνητικός να διαχειριστεί
αυτές τις διαδικασίες, με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία χιλιάδων ασφαλισμένων,
χωρίς να φέρουν καμία ευθύνη. Έχει διαπιστωθεί πλέον ότι είτε πρόκειται για
εφαρμογή των ασφαλιστικών νόμων και επανυπολογισμό των συντάξεων, είτε για
αναδρομικά που προέκυψαν μετά από αυξήσεις, είτε για αναδρομικά που προ-
έκυψαν μετά από κάποια διόρθωση σε λανθασμένους υπολογισμούς συντάξεων,
στην πράξη υπάρχουν τεράστιες καθυστερήσεις και μάλιστα αυτά τα αναδρομικά
τις περισσότερες φορές δεν αποδίδονται ποτέ!

Παρά το γεγονός ότι ο Σύλλογός μας σε συνεργασία με τους ασφαλιστικούς και
νομικούς μας συμβούλους έχουμε παρέμβει και έχουμε δώσει λύσεις σε πολλά από
αυτά τα ζητήματα, ωστόσο είναι και αρκετά ακόμα θέματα που παραμένουν σε
εκκρεμότητα.

Έχοντας εξαντλήσει τις περισσότερες επιλογές επικοινωνίας και προσπάθειας
συνεννόησης με το Φορέα και πριν περάσουμε πλέον στο στάδιο της νομικής
διεκδίκησης, αποφασίσαμε να υποβάλουμε αναφορά και στο Συνήγορο του
Πολίτη για τις χρονίζουσες εκκρεμότητες στην εφαρμογή των ασφαλιστικών
νόμων που ταλαιπωρούν τους συνταξιούχους συναδέλφους μας με αποκλειστική
ευθύνη του e-ΕΦΚΑ. Ήταν, ουσιαστικά, η ύστατη προσπάθειά μας προκειμένου ο
e-ΕΦΚΑ να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του πριν ακολουθήσουμε τη νομική
οδό!

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι πράγματι, ο Συνήγο-

ρος του Πολίτη, εντός εύλογου χρονικού διαστήματος μάλιστα, ανταποκρί-
θηκε στην εμπεριστατωμένη αναφορά μας και απέστειλε την ακόλουθη, σχε-
τική επιστολή στον e-ΕΦΚΑ και τα αρμόδια στελέχη του (η οποία μας
κοινοποιήθηκε), στην οποία θέτει το Φορέα προς των ευθυνών του, ζητά
απαντήσεις για τα ζητήματα που έχουμε θέσει, αλλά και να προχωρήσει – επι-
τέλους – στην εφαρμογή των νόμων, όπως έχει υποχρέωση.

Μετά από τις ατέρμονες προσπάθειες επικοινωνίας με το βραδυκίνητο και ανα-
ποτελεσματικό μηχανισμό του e-ΕΦΚΑ, η ανταπόκριση του Συνηγόρου του Πολίτη
κατέστησε εξαιρετικά εμφανή τη διαφορά λειτουργίας τους και αποτέλεσε ευχά-
ριστη έκπληξη για εμάς.

Βεβαίως, γνωρίζοντας ότι τα γρανάζια της γραφειοκρατίας κινούνται πολύ αργά
(συχνά σκοπίμως…) αναμένουμε να δούμε αν ο e-ΕΦΚΑ θα απαντήσει στα θέματα
που του έχουμε θέσει και κυρίως αν θα ανταποκριθεί στην υποχρέωσή του να
εφαρμόσει τους ασφαλιστικούς νόμους!

Να σημειώσουμε άλλωστε, ότι μετά από τις πολλαπλές ενέργειές μας, ήδη ένα
από τα θέματα αυτά έχει πάρει το δρόμο του, αφού σύμφωνα με πληροφορίες
που λαμβάνουμε από συνταξιούχους συναδέλφους με περισσότερα από 30
ασφαλιστικά έτη, έχει ξεκινήσει επιτέλους ο επανυπολογισμός των συντάξεων
σε όσους από αυτούς δεν είχε γίνει μέχρι σήμερα σύμφωνα με τις διατάξεις
του Νόμου 4670/2020 (Νόμος Βρούτση) για τα αυξημένα ποσοστά αναπλή-
ρωσης. Ωστόσο και σε αυτές τις περιπτώσεις θα πρέπει να προχωρήσει και η κα-
ταβολή των αναδρομικών, αφού ο νόμος ισχύει από τον Οκτώβριο του 2019.

Σε κάθε περίπτωση, θα σας ενημερώνουμε άμεσα για κάθε εξέλιξη, θα συνεχίσουμε
να ενεργοποιούμαστε με όποιον τρόπο μπορούμε για τις υποθέσεις σας και βε-
βαίως δεν εγκαταλείπουμε το πλάνο της νομικής διεκδίκησης αν δεν υπάρξει λύση
όλων των θεμάτων που υφίστανται.

Αθήνα, 14/12/2023 
Αρ. Πρωτοκόλλου: 342375/61667/2023

e-ΕφΚΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΚΥΡΙΑΣ
ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Email:synparoxes@ypakp.gr

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Email:gd.sintaxeon@efka.gov.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Email:d.sintaxeon@efka.gov.gr

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ Δ/ΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
Email d.efarmogon@efka.gov.gr Email:tm.sw@efka.gov.gr

τ.ΤΑΠΙΛΤ
Email: tm.asf.bank@efka.gov.gr
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
E:d.anaforon@efka.gov.gr

Θέμα: Υποβολή αναφοράς για μακρόχρονη καθυστέρηση διευθέτησης εκκρεμοτή-
των καταβολής αναδρομικών ποσών και διευθέτησης λοιπών συνταξιοδοτικών ζη-
τημάτων συνταξιούχων τ.ΤΑΠΙΛΤ.

Ο Συνήγορος του Πολίτη στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, κατά το άρ. 103 § 9
του Συντάγματος και το ν.3094/200, εξετάζει την αναφορά του ΣυλλΟΓΟυ ΣυΝΤΑ-
ΞΙΟυΧΩΝ ΙΟΝΙΚΗΣ-λΑΪΚΗΣ ΤρΑΠΕΖΑΣ ΕλλΑΔΟΣ, σκοπός του οποίου είναι η
προάσπιση των συμφερόντων των μελών του-συνταξιούχων του τέως ειδικού Τα-
μείου ΤΑΠΙΛΤ, προερχομένων από την ΙΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ. 
Ειδικότερα, o Σύλλογος, δια των νομίμων εκπροσώπων του, ζήτησε τη διαμεσολά-
βηση της Αρχής διότι, όπως αναφέρει, δεν έχει λάβει, έως σήμερα, απάντηση σε
σειρά αιτημάτων του και εξωδίκων επιστολών του, σχετικά με υφιστάμενες εμπλοκές
ως προς τα κάτωθι συνοπτικά αναφερόμενα ζητήματα:
Συγκεκριμένα, ο Σύλλογος αναφέρει ότι:
α) Δεν έχουν αποδοθεί τα αναδρομικά που δικαιούνται 500 μέλη του, των οποίων
ο επανυπολογισμός της σύνταξής τους- ο οποίος είχε ως συνέπεια την αρνητική
προσωπική διαφορά για την πλειονότητα αυτών, έγινε καθυστερημένα τον Απρίλιο
του 2021, αντί του Ιανουαρίου 2019.
β) Για τα ίδια, ως ανωτέρω μέλη και όσοι εξ αυτών είχαν άνω των 30 ετών χρόνο
ασφάλισης, επανυπολογίσθηκε η σύνταξή τους, κατ΄εφαρμογή του ν.4670/2020,
μόλις τον Οκτώβριο του 2021, αντί 2019, οπότε άρχισε η εφαρμογή του νόμου, με
συνέπεια να στερούνται ποσά που δικαιούνται και εξακολουθούν να μη λαμβάνουν,
μετά από σημαντικό χρόνο αναμονής και έλλειψη οιασδήποτε ενημέρωσης, ως
προς το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του εν λόγω ζητήματος.
γ) Εν γένει, δεν έχει πραγματοποιηθεί ο επανυπολογισμός του ν.4670/2020 για: γ1)
όσους λαμβάνουν περισσότερες από μία συντάξεις για οποιοδήποτε λόγο, για καμία
εκ των συντάξεων και ιδία για τις συντάξεις εξ ιδίου δικαιώματος γ2) για συνταξιού-
χους άνω των 30 ετών ασφάλισης, των οποίων η συνταξιοδοτική απόφαση εκδό-
θηκε μετά το έτος 2021, για τους οποίους δεν υπολογίσθηκε η σύνταξή τους με βάση
τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που προβλέπει ο νόμος και δεν έλαβαν ανα-
δρομικά, λόγω επίκλησης, εκ μέρους του ασφαλιστικού φορέα, της ελλιπούς ενη-
μέρωσης του λογισμικού του.
δ) Δεν έχουν αποδοθεί αναδρομικά για όσους συνταξιούχους έγινε τροποποίηση
των συνταξιοδοτικών τους αποφάσεων τον Απρίλιο του 2021 ή άλλη χρονική στιγμή,

κατ΄εφαρμογή του ν.4687/2016
ε) Δεν έχουν μειωθεί οι συντάξεις χηρείας, κατά 50%, σε δικαιούχους που εργάζονται
ή λαμβάνουν σύνταξη από ίδιο δικαίωμα.
στ) Δεν έχει εφαρμοσθεί ο υπολογισμός της παράλληλης ασφάλισης στην ανταπο-
δοτική σύνταξη πολλών μελών (ιδίως σε νέους που συνταξιοδοτήθηκαν μετά την
13/5/2016, με παράλληλο ασφαλιστικό χρόνο).
ζ) Δεν έχει υπολογισθεί ο ασφαλιστικός χρόνος που έχει διανυθεί μετά τη συνταξιο-
δότηση των μελών του.
Ο Σύλλογος έχει προβεί σε σειρά ενεργειών του απευθυνόμενος προς τη Διοίκηση
του e-ΕΦΚΑ, καθώς και προς το αρμόδιο Υπουργείο.

Ενδεικτικά αναφέρονται:
1. Η από 7/3/2023 επιστολή του Συλλόγου προς τον κ.Διοικητή e-ΕΦΚΑ, τον
κ.Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, την κ.Γενική Δ/ντρια Συντάξεων
e-ΕΦΚΑ, τη Δ/ντρια Συγχωνευομένων Ταμείων Τραπεζών (πρ.ΤΑΠΙΛΤ), με θέμα,
τη μακρόχρονη καθυστέρηση επανυπολογισμού συντάξεων συνταξιούχων που λαμ-
βάνουν άνω της μίας σύνταξης και έχουν περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης, ώστε
να υπολογισθούν αυτές με τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που προβλέπει ο
Νόμος, καθώς και ως προς την καθυστέρηση εφαρμογής της μείωσης του 50% στις
συντάξεις των δικαιούχων που ελάμβαναν συντάξεις χηρείας και ταυτόχρονα εργά-
ζονται ή λαμβάνουν σύνταξη από ίδιο δικαίωμα.
2. Η από 12/7/2022 επιστολή προς τους ομοίως ως άνω αποδέκτες, όπου περιγρά-
φονται αναλυτικά, τα ζητήματα που επιγραμματικά τίθενται με την παρούσα επι-
στολή μας, επισημαίνοντας τη μη λήψη απάντησης σε προηγούμενες οχλήσεις του
Συλλόγου όπως: 2α) την από 20/5/2021 επιστολή του προς το Διοικητή και Υπουργό
2β) την από 13/9/2021 επιστολή, μεταξύ άλλων και προς το τ.ΤΑΠΙΛΤΑΤ, 2γ) την
από 11/11/2021 εξώδικη δήλωση- πρόσκληση προς τον e-ΕΦΚΑ, 2δ) την από
21/1/2021 επιστολή 2ε) την από 16/9/2022 εξώδικη δήλωση-πρόσκληση προς τον
e-ΕΦΚΑ.
Ως εκ τούτου, κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε, κατ΄αρμοδιότητα των Υπηρε-
σιών σας, για τις απόψεις και την ενημέρωση του Συνηγόρου του Πολίτη, σχετικά
με τις ενέργειές σας σχετικά με το εξεταζόμενο ζήτημα, ώστε, στα πλαίσια της χρη-
στής διοίκησης και της προστασίας των δικαιωμάτων που πρέπει να παρέχεται
στους πολίτες, ενόψει πλέον της ψηφιοποίησης των Υπηρεσιών του Δημοσίου και
ιδία τομέων της Κοινωνικής Ασφάλισης. ο αναφερόμενος Σύλλογος να λάβει, στο
συντομότερο δυνατό χρόνο, αιτιολογημένες απαντήσεις του φορέα σας στα ζητή-
ματα που έχει θέσει προς εσάς.
Με την πεποίθηση ότι θα έχουμε σύντομα απάντηση εκ μέρους σας, σας ευχαρι-
στούμε για τη συνεργασία σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαι-
τέρω πληροφορία ή διευκρίνιση που τυχόν θα χρειασθείτε.

Με εκτίμηση 
Βέρα Θεοφυλάκτου

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη
Κοινοποίηση:
e-ΕφΚΑ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Email: d.dioik@efka.gov.gr

ΣυλλΟΓΟΣ ΣυΤΑΞΙΟυΧΩΝ ΙΟΝΙΚΗΣ-λΑΪΚΗΣ ΤρΑΠΕΖΗΣ ΕλλΑΔΟΣ
Πανεπιστημίου 38
106 79 Αθήνα
Email:info@syntaxilte.gr
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Ο Σύλλογός μας προέβη σε παρατηρήσεις επί του κειμένου του
ασφαλιστικού νομοσχεδίου που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση,

καθώς στο κείμενο αγνοούνταν βασικά προβλήματα
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Π
ολύς λόγος έγινε για το μίνι ασφαλιστικό νομοσχέδιο, το οποίο

προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις από διάφορες κοινωνικές και

επαγγελματικές ομάδες.

Ο Σύλλογός μας και οι ασφαλιστικοί μας σύμβουλοι μελετήσαμε  εξο-

νυχιστικά το κείμενο του νομοσχεδίου που τέθηκε σε δημόσια διαβού-

λευση όσον αφορά το ασφαλιστικό κομμάτι που αφορά τους

συνταξιούχους και διαπιστώσαμε ότι αγνοούσε σημαντικά προβλή-

ματα που ψάχνουν λύσεις εδώ και μεγάλο διάστημα.

Το κυριότερο πρόβλημα που εντοπίσαμε αφορά την Εισφορά Αλ-

ληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), η οποία επηρεάζει σε μεγάλο

βαθμό τους συνταξιούχους τραπεζοϋπαλλήλους που καταβάλλουν

πολύ μεγάλα ποσά λόγω της διπλής αυτής, ουσιαστικά, φορολό-

γησης. 

Επισημαίνουμε ότι παρά το γεγονός πως η κυβέρνηση είχε δεσμευ-

τεί προεκλογικά τη διόρθωση του άδικου τρόπου υπολογισμού

της ΕΑΣ και παρά το γεγονός ότι ο Υπουργός και το επιτελείο του

έχουν υποσχεθεί επανειλημμένα, δημόσια μέσα από τα ΜΜΕ, τη διόρ-

θωση αυτής της αδικίας, στο κείμενο του νομοσχεδίου που τέθηκε

σε διαβούλευση απουσίαζε εντελώς η ΕΑΣ! Παρά λοιπόν τις επανει-

λημμένες δεσμεύσεις και υποσχέσεις για ένα δικαιότερο τρόπο επιβο-

λής της ΕΑΣ, αυτή αγνοήθηκε εντελώς στο νομοσχέδιο.

Ένα δεύτερο σημείο που παρατηρήσαμε και μας αφορά ιδιαίτερα, είναι

ότι ενώ το νομοσχέδιο προέβαινε σε κάποιες διορθωτικές παρεμβά-

σεις και παρείχε κίνητρα στους συνταξιούχους που θέλουν να εργα-

στούν, με ένα πολύ μικρό φόρο 10% επί της αμοιβής που θα

λαμβάνουν ως εργαζόμενοι, παρ’ όλα αυτά παρέμεινε η ποινή της

μείωσης κατά 50% στους χήρους και τις χήρες οι οποίοι συνεχίζουν

να εργάζονται ή παίρνουν σύνταξη από ίδιο δικαίωμα.

Για να γίνει αντιληπτή αυτή η αδικία, π.χ. αν ένας συνταξιούχος (που

μπορεί μάλιστα να λαμβάνει μεγάλο ποσό σύνταξης), εργαστεί και

λάβει 1.000 ευρώ, θα καταβάλει, με το συντελεστή 10%, επιπλέον φόρο

100 ευρώ. Αν όμως, αντίστοιχα, μία χήρα που προκειμένου να συντη-

ρήσει την οικογένειά της εργαστεί με τις ίδιες αμοιβές, τότε θα αναγκα-

στεί να πληρώσει «πέναλτι» τη μισή σύνταξη χηρείας! Δηλαδή, θα

λαμβάνει ουσιαστικά το 35% της σύνταξης του θανόντος (τη στιγμή

μάλιστα που στους συνταξιούχους με αναπηρία δε γίνεται καμία πα-

ρακράτηση). 

Ακόμα χειρότερα, δε διορθώνονταν οι αδικίες που αφορούν τα ορ-

φανά τέκνα τα οποία σπουδάζουν και λαμβάνουν μία πενιχρή

σύνταξη από θανόντες γονείς. Σε αυτές τις περιπτώσεις, ακόμα και

αν ένα ορφανό τέκνο δικαιούχος σύνταξης από το θανόντα γονέα του

είναι φοιτητής και αναγκαστεί να εργαστεί (ακόμα και για λίγες μέρες)

για να καλύψει τα μεγάλα έξοδά του, το κείμενο του νομοσχεδίου προ-

έβλεπε ότι περικόπτεται το σύνολο της σύνταξης!

Όλα αυτά βεβαίως είναι βασικά προβλήματα που αγγίζουν τόσο

συγκεκριμένα εμάς τους συνταξιούχους τραπεζοϋπαλλήλους, όσο και

συνολικά ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και είναι δεδομένο ότι θα

έπρεπε να συμπεριληφθούν στο νομοσχέδιο και να διορθωθούν αυτές

οι κατάφωρες αδικίες.

Αφού εντοπίσαμε αυτά τα βασικά προβλήματα όσον αφορά τους

συνταξιούχους στο κείμενο που τέθηκε προς δημόσια διαβού-

λευση, ο Σύλλογός μας προέβη άμεσα σε παρατηρήσεις στη διαδι-

κασία της δημόσιας διαβούλευσης, οι οποίες δυστυχώς

διαπιστώσαμε κατά την ψήφιση του νομοσχεδίου ότι δεν ελήφθη-

σαν υπ’όψη και δεν συμπεριλήφθηκαν δικαιότερες διατάξεις για

τη διόρθωση των αδικιών.

Όταν εκδοθούν οι ερμηνευτικές εγκύκλιοι του νέου νόμου, τότε θα εί-

μαστε σε θέση να σας ενημερώσουμε ενδελεχώς για τις διατάξεις του

και βέβαια θα συνεχίσουμε να σας ενημερώνουμε για κάθε εξέλιξη.

Μετά από τις άοκνες προσπάθειες του Συλλόγου μας, έχει ξεκινήσει επιτέλους ο
επανυπολογισμός των συντάξεων σε όσους συνταξιούχους συναδέλφους με

περισσότερα από 30 ασφαλιστικά έτη δεν είχε γίνει μέχρι σήμερα  
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Ό
πως σας έχουμε ενημερώσει και σε παλαιότερα δημοσιεύματά
μας, υπάρχουν ακόμα και σήμερα ορισμένοι συνταξιούχοι συ-
νάδελφοί μας που παρά το γεγονός ότι έχουν περισσότερα από

30 ασφαλιστικά έτη, δεν τους έχει γίνει ακόμα επανυπολογισμός στις
συντάξεις τους με βάση τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που προ-
βλέπει ο νόμος 4670/2020 (Νόμος Βρούτση) από τον Οκτώβριο του
2019 και συνεπώς δεν έχουν λάβει ούτε τις αυξήσεις ούτε και τα ανα-
δρομικά που δικαιούνται.  

Αυτές οι περιπτώσεις αφορούν τους συνταξιούχους συναδέλφους μας:

Α) Που έχουν πάνω από 30 ασφαλιστικά έτη και λαμβάνουν και δεύτερη
σύνταξη από οποιαδήποτε αιτία (είτε σύνταξη χηρείας είτε δεύτερη
σύνταξη) και οποιοδήποτε ποσό και δεν τους έχουν χορηγηθεί, ως
έπρεπε, τα αντίστοιχα ποσά εκ της αυξήσεως που δικαιούνται βάσει
των ορισμών του νόμου 4670/2020, καθώς και τα αντίστοιχα αναδρο-
μικά.

Β) Που έχουν συνταξιοδοτηθεί με τις διατάξεις του νόμου 4387/2016
(νόμος Κατρούγκαλου) μετά την εφαρμογή του νόμου 4670/2020
(νόμος Βρούτση) και στους οποίους δεν έχει γίνει ο επανυπολογισμός
με βάση τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που ορίζει ο νόμος
4670/2020 για τα περισσότερα από 30 ασφαλιστικά έτη και συνεπώς
δεν τους έχουν καταβληθεί οι θετικές διαφορές και τα αντίστοιχα ανα-
δρομικά, λόγω της βραδύτητας που χαρακτηρίζει τον ΕΦΚΑ στην εκ-
καθάριση αυτών των εκκρεμοτήτων, καθώς ήταν εξαιρετικά δύσκολο
να εντοπισθεί η ιδιαίτερη περίπτωσή τους από τα συστήματα.

Ο Σύλλογός μας βέβαια δεν έχει αφήσει ούτε στιγμή αυτές τις περιπτώ-
σεις και όλο αυτό το διάστημα καταβάλλαμε προσπάθειες προς τον e-
ΕΦΚΑ για τη διεκπεραίωση αυτών των υποθέσεων. Άλλωστε οι

περιπτώσεις αυτές είχαν
συμπεριληφθεί επανει-
λημμένα τόσο στις επι-
στολές που έχουμε
αποστείλει στον e-ΕΦΚΑ
σχετικά με τη διεκπεραί-
ωση των εκκρεμοτήτων
του Φορέα προς τους
συνταξιούχους συναδέλ-
φους μας, όσο και στα 2
σχετικά εξώδικα που
έχουμε αποστείλει στο Φορέα, αλλά και στην Αναφορά που έχουμε υπο-
βάλει στο Συνήγορο του Πολίτη.

Και επιτέλους… Εγένετο φως!

Μετά από τις άοκνες προσπάθειες του Συλλόγου μας και των ασφα-
λιστικών μας συμβούλων και τις συνεχείς επικοινωνίες με τον e-
ΕΦΚΑ, πλέον έχει αρχίσει η διαδικασία επανυπολογισμού των
συντάξεων των συναδέλφων που ανήκουν στις ως άνω περιπτώσεις
και μάλιστα κάποιοι από αυτούς έχουν δει αυξήσεις στις συντάξεις
τους στις πιστώσεις των προηγούμενων 2 μηνών.

Ωστόσο, επειδή δεν μπορούμε να γνωρίζουμε σε ποιους ακριβώς συ-
ναδέλφους ολοκληρώθηκε η διαδικασία και σε ποιους παραμένει σε εκ-
κρεμότητα, καλούμε τους συναδέλφους που ανήκουν στις
προαναφερθείσες κατηγορίες να ελέγξουν τα Μηνιαία Ενημερωτικά Ση-
μειώματα Συντάξεων από την ειδική εφαρμογή του e-ΕΦΚΑ για να δουν
αν πράγματι τους έγινε ο επανυπολογισμός.

Εννοείται, ότι ο Σύλλογός μας και οι ασφαλιστικοί μας σύμβουλοι είμα-
στε πάντα στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία και διευκρίνιση.
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Μία εξαιρετική, «εγκεφαλική» βραδιά ζήσαμε όλοι όσοι δώσαμε το παρών στην απόλυτα επιτυχημένη,
(Κυριακή 19.11.23) εκδήλωση του Συλλόγου μας στο Φιλολογικό Σύλλογο «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ» με κεντρικό

ομιλητή τον καθηγητή Γιώργο Παξινό και τη συμμετοχή της Χορωδίας “Fons Musicalis” 

Ηβραδιά της Κυριακής 19.11.23 γράφτηκε στη μακρά ιστορία του
χώρου της Ιονικής και του Συλλόγου μας. Η εκδήλωση στο Φιλο-
λογικό Σύλλογο «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ» με κεντρικό ομιλητή τον παγκο-

σμίου εμβέλειας καθηγητή Γιώργο Παξινό και τη συμμετοχή της Χορωδίας
“Fons Musicalis” στέφθηκε πραγματικά από απόλυτη επιτυχία και είναι βέ-
βαιο ότι αποτέλεσε μία σημαντική εμπειρία για το πλήθος συναδέλφων και
φίλων της Ιονικής Οικογένειας που γέμισαν την αίθουσα «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ».

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι ο συνδικαλισμός που πρεσβεύουμε δε θέλουμε να μπαίνει σε στεγανά,
αφού θεωρούμε ότι μπορεί και πρέπει να έχει έναν ευρύτερο κοινωνικό ρόλο. Κάνοντας, για
μία ακόμα φορά, πράξη αυτήν την αρχή μας, διοργανώσαμε τη συγκεκριμένη εκδήλωση, πα-
ρακινούμενοι από τη συνέντευξη που είχαμε πάρει για την εφημερίδα και την ιστοσελίδα μας
από τον λεγόμενο «χαρτογράφο» του ανθρώπινου εγκεφάλου, καθηγητή Γιώργο Παξινό.
Θεωρώντας ότι ένας τόσο σπουδαίος επιστήμονας, ο οποίος εκπροσωπεί εδώ και δεκαετίες
επάξια την πατρίδα μας σε όλο τον κόσμο – αφού θεωρείται κορυφαίος στον κλάδο της νευ-
ρολογίας – αξίζει να έχει μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα στην Ελλάδα, αποφασίσαμε να τον
καλέσουμε να μας δώσει μία ομιλία και όπως ήταν αναμενόμενο, συνδυάζοντας την εμπειρία
μας στη διοργάνωση αντίστοιχων εκδηλώσεων με την επιστημονική αρτιότητα του καθηγητή
Παξινού, το αποτέλεσμα ήταν εντυπωσιακό…
Για να πάρουμε όμως τα πράγματα με τη σειρά, η εκδήλωση ξεκίνησε με μία σύντομη ομιλία
της Προέδρου της Επιτροπής Αιμοδοσίας της Ιονικής, συναδέλφισσας Αντιόπης Μάγγου, η
οποία καλωσόρισε το ακροατήριο και ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους για το σημαντικό
έργο της Τράπεζας Αίματος της Ιονικής.
Αυτός ήταν βέβαια και ο πρόλογος για όσα θα ακολουθούσαν, αφού τη σκυτάλη πήρε η υπέ-
ροχη Χορωδία «Fons Musicalis» υπό τη μουσική διεύθυνση του μαέστρου Κωστή Κωνσταντάρα.
Η Χορωδία, συνοδεία πιάνου και σοπράνο, μας χάρισε υπέροχες στιγμές, αφού εκτός από αγα-
πημένα τραγούδια, ερμήνευσε στην αρχή τον ύμνο για την αιμοδοσία «Συγγενείς εξ αίματος»
(στίχοι Σοφίας Μαρωνίδου, μουσική Σπύρου Μαυρόπουλου), ενώ το μουσικό πρόγραμμα
έκλεισε με τον Ύμνο της Ιονικής Τράπεζας (στίχοι Σοφίας Μαρωνίδου, μουσική Σπύρου Μαυ-
ρόπουλου), προκαλώντας ρίγη συγκίνησης σε όλους τους παρευρισκόμενους συναδέλφους.
Αμέσως μετά ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας συνάδελφος Σαράντος Φιλιππόπουλος απεύθυνε
χαιρετισμό, προλογίζοντας την  ομιλία του σπουδαίου καθηγητή Γιώργου Παξινού με
θέμα «Εγκέφαλος και νους: Ποιος είναι η μαριονέτα και ποιος ο μαριονοπαίκτης».
Και πράγματι, όταν ο καθηγητής πήρε το λόγο για το κεντρικό μέρος της εκδήλωσής μας, κα-
θήλωσε το ακροατήριο με την άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία του.
Στο τέλος της μάλιστα, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να του απευθύνουν ερωτήσεις
για τις απορίες που τους είχαν δημιουργηθεί κατά τη διάρκεια της ομιλίας και έγινε ένας πολύ
ωραίος διάλογος που συνετέλεσε με τη σειρά του στην επιτυχία της εκδήλωσης.
Εν κατακλείδι, τα πάντα κύλησαν ομαλά, σύμφωνα με το πρόγραμμα και τα χαμόγελα που
ήταν ζωγραφισμένα στα πρόσωπα όλων των συμμετεχόντων στο τέλος μαρτυρούσαν την
απόλυτη επιτυχία της εκδήλωσης.
Θέλουμε βεβαίως να απευθύνουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στους παρευρισκόμενους:

Γιάννη Μαντζουράνη, μέλος κεντρικής επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ και νομικό συνεργάτη του Συλ-•
λόγου μας
Παναγιώτη Βάρδα, γραμματέα τομέα καινοτομίας έρευνας και τεχνολογίας του ΠΑΣΟΚ•
Συνάδελφο Κωνσταντίνο Ασκούνη, δήμαρχο Καλλιθέας•
κ. Κουρή, εκπρόσωπο του τμήματος αιμοδοσίας Λαϊκού Νοσοκομείου, με το οποίο συνερ-•
γάζεται η Τράπεζα Αίματος της Ιονικής
Σταμάτιο Γεωργούλη, μέλος της διοίκησης του Φιλολογικού Συλλόγου «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ»•
(Να σημειωθεί ότι από το πολιτικό γραφείο του πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη•
μας απάντησαν στην πρόσκληση που τους απευθύναμε ότι δε θα μπορούσε να παραστεί
λόγω των υποχρεώσεών του και μας ευχήθηκαν καλή επιτυχία στην εκδήλωσή μας)
Και βεβαίως όλους τους συναδέλφους και φίλους της Ιονικής Οικογένειας για την πολύ με-•
γάλη συμμετοχή!
Ένα μεγάλο ευχαριστώ βεβαίως σε όσους συνετέλεσαν στην επιτυχημένη διεξαγωγή της•
εκδήλωσης.
Στη Χορωδία «Fons Musicalis», στο μαέστρο Κωστή Κωνσταντάρα και όλους τους συμμε-•
τέχοντες που μας χάρισαν ένα εξαιρετικό μουσικό πρόγραμμα.
Και βεβαίως στον καθηγητή Γιώργο Παξινό αφενός μεν για την αποδοχή της πρόσκλησής•
μας και για την υπέροχη ομιλία του, αφετέρου δε, για το γεγονός ότι από την πρώτη στιγμή
της γνωριμίας μας απέδειξε ότι οι άνθρωποι κύρους με πραγματικά σπουδαία προσωπι-
κότητα είναι απλοί και προσιτοί προς όλους, έχοντας ως σκοπό τη μετάδοση των γνώσεών
τους. Πλέον, θεωρούμε τον καθηγητή επίτιμο μέλος της Ιονικής Οικογένειας.

Υ.Γ. Στην ιστοσελίδα του Συλλόγου μας και στο κανάλι μας στο youtube μπορείτε να βρείτε το
βίντεο με το σύνολο της εκδήλωσης, ώστε να έχετε την ευκαιρία να την παρακολουθήσετε όλοι
εσείς που δεν μπορέσατε να δώσετε το παρών!

Ο καθηγητής κ. Παξινός μας χάρισε μία σπουδαία ομιλία

Η χορωδία “Fons Musicalis” επί τω έργω

Οι συνάδελφοι έθεσαν ενδιαφέρουσες ερωτήσεις

Η αίθουσα του Συλλόγου “Παρνασσός” γέμισε ασφυκτικά

Ήταν μία πραγματικά αξέχαστη βραδιά
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Καλωσορ ίζουμε το  νέο  έτος  μαζ ί ,  
με  τ ι ς  καθιερωμένες  κοπές  πίτας

του Συλλόγου μας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη !
Α θ ή ν α
Σας περιμένουμε την Παρασκευή 16/2 στο
κέντρο “Πέραν” (Λεωφ. Δεκελείας 20, Νέα
Χαλκηδόνα) για μία υπέροχη Ιονική βραδιά

Τιμή Μενού ανά άτομο : 25,00 €

Θ ε σ σ α λο ν ί κ η
Σας περιμένουμε την Παρασκευή 23/2 στο κέντρο “Νόστος” (Αριστοτέλους 1,
Εύοσμος, πρώην κτίριο “Μαρόκο”) - Τιμή Μενού ανά άτομο : 25,00 €

Π Α Μ Ε . . .  Θ Ε Α Τ Ρ Ο !

Πάμε στο πρώτο θέατρο της νέας χρονιάς,
στην παράσταση «Μαθήματα Κωμωδίας»
στο «Μικρό Παλλάς» (οδός Αμερικής 4), την
Κυριακή 28 Ιανουαρίου, ώρα 20:00 μ.μ..
O Σύλλογός μας εξασφάλισε εισιτήρια για τους
ενδιαφερόμενους με 15 € (από 20 €).

Λόγω του περιορισμένου αριθμού των θέσεων, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας γι’ αυτό…
Σπεύσατε να δηλώσετε συμμετοχή! 

Πάμε θέατρο, στην παράσταση «Το Μυστικό
της Κοντέσσας Βαλέραινας» στο «ΘΕΑ-
ΤΡΟΝ» του Κέντρου Πολιτισμού “Ελληνι-
κός Κόσμος” (οδός Πειραιώς 254), την
Κυριακή 11 Φεβρουαρίου, ώρα 19:00 μ.μ..
O Σύλλογός μας εξασφάλισε εισιτήρια για τους
ενδιαφερόμενους με 20 € (από 26 €).

Η  Ι Ο Ν Ι Κ Η  σ τ η ν  Π ό λ η  το υ  Φ ωτ ό ς !  
5ήμερη αεροπορική εκδρομή στο Παρίσι! (05.03.24 – 09.03.24)
ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΑΤΟΜΟ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ / ΤΡΙΚΛΙΝΟ ΔΩΜΑΤΙΟ :  895  EYΡΩ

EΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ ΔΩΜΑΤΙΟΥ : 160 EYΡΩ

Ενημερωθείτε για το πρόγραμμα στην ιστοσελίδα του Συλλόγου μας•
Για κρατήσεις επικοινωνήστε με το Σύλλογό μας •



Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2023Ενημέρωση12
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Τι ισχύει για την αύξηση των συντάξεων που προβλέπει ο Νόμος 4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου)
από τις συντάξεις του Ιανουαρίου – Τι ισχύει για τους συνταξιούχους συναδέλφους της Ιονικής

Στον άδικο τρόπο υπολογισμού και κράτησης της ΕΑΣ οφείλονται οι μικρές μειώσεις που είδαν
ορισμένοι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας στην πρόσφατη πίστωση των συντάξεων

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Σ
τις συντάξεις του Ιανουαρίου (που κατεβλήθησαν στο τελευταίο δε-
καήμερο του Δεκεμβρίου) δόθηκε η αύξηση στις συντάξεις που προ-
βλέπεται από το Νόμο 4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου).

Η αύξηση αυτή, σύμφωνα με το Νόμο Κατρούγκαλου, προκύπτει από τις
εκτιμήσεις για την ανάπτυξη και τον πληθωρισμό.

Με βάση την εξίσωση υπολογισμού της αύξησης των κύριων συντάξεων
το 2024 (σ.σ. κατά 50% με βάση την αύξηση του ΑΕΠ και κατά 50% από
την αύξηση του δείκτη τιμών το 2023), προκύπτει μία αύξηση της τά-
ξεως περίπου 3%. 

Αναλύοντας τις επικείμενες αυξήσεις, συγκεκριμένα:

– Έλαβαν πραγματική αύξηση όλοι οι συνταξιούχοι μετά τις 12.5.16 (οι
λεγόμενοι νέοι συνταξιούχοι).

Καθώς και οι παλαιοί συνταξιούχοι (συνταξιοδοτηθέντες πριν τις
12.5.16) που έχουν αρνητική ή μηδενική ή μικρή θετική προσωπική
διαφορά η οποία υπερκαλύφθηκε από την αύξηση που δόθηκε.

– Έλαβαν «λογιστική αύξηση» οι παλαιοί συνταξιούχοι (συνταξιοδοτη-
θέντες πριν τις 12.5.16) που είχαν μεγάλη προσωπική θετική διαφορά
που δεν την υπερκάλυψε η αύξηση.

Τι ισχύει για τους συνταξιούχους συναδέλφους της Ιονικής

- Οι νέοι συνταξιούχοι (μετά τις 12.5.16) της πρώην Ιονικής έλαβαν
ακέραια την αύξηση.

- Οι παλαιοί συνταξιούχοι (πριν τις 12.5.16) συνάδελφοι, επειδή στη
συντριπτική τους πλειονότητα – πλην πραγματικά ελαχίστων περι-
πτώσεων – έχουν αρνητική προσωπική διαφορά, έλαβαν επίσης ακέ-
ραια την αύξηση.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Συνεπώς, το κύριο στοιχείο που πρέπει να κρατήσουμε είναι ότι οι
συνταξιούχοι συνάδελφοι της Ιονικής, λόγω της αρνητικής προσωπι-
κής διαφοράς (που οφείλεται στον επανυπολογισμό με τα αυξημένα
ποσοστά αναπλήρωσης που πέτυχε η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ τον Ιανουάριο
του 2019) στη συντριπτική τους πλειονότητα, έλαβαν ακέραια την αύ-
ξηση.

Στον άδικο τρόπο υπολογισμού και κράτησης της
ΕΑΣ οφείλονται οι μικρές μειώσεις που είδαν
ορισμένοι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας στην
πρόσφατη πίστωση των συντάξεων  
Ωστόσο, μετά την πίστωση των συντάξεων, παρατηρήσαμε ότι επι-
κρατεί σύγχυση σε αρκετούς συναδέλφους μας που επικοινωνούν με
το Σύλλογό μας, καθόσον δεν τους πιστώθηκε το ποσό που περίμεναν
και μάλιστα, κάποιοι από αυτούς, είδαν μικρή μείωση στη σύνταξή
τους, αντί για αύξηση.

Αυτό το φαινόμενο οφείλεται, δυστυχώς, στον άδικο τρόπο υπολογι-
σμού και κράτησης της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ),

για την οποίο σας έχουμε ενημερώσει και στο παρελθόν.

Προκειμένου όμως να ξεκαθαρίσει η κατάσταση, σας επισημαίνουμε τα
εξής:

Η ΕΑΣ παρακρατείται μηνιαία από τη σύνταξη και υπολογίζεται στο συ-
νολικό ακαθάριστο ποσό της.

Παραθέτουμε τον πίνακα με τις κλίμακες παρακράτησης:

Η αλληλεγγύη που επιβάλλεται στους συνταξιούχους με μικτή σύνταξη
πάνω από 1.400 ευρώ ονομάζεται ΕΑΣ. Η ΕΑΣ έχει επιβληθεί από το 2011
και είναι η επονομαζόμενη αλληλεγγύη που τροφοδοτεί το λογαριασμό
του ΑΚΑΓΕ (της αλληλεγγύης των γενεών). Την ΕΑΣ είχε δεσμευθεί προ-
εκλογικά η κυβέρνηση ότι είτε θα την καταργούσε, είτε θα τη μείωνε, είτε
θα άλλαζε τον τρόπο παρακράτησής της προκειμένου να γίνει δικαιότε-
ρος. Δυστυχώς μέχρι στιγμής δεν έχει συμβεί κάτι τέτοιο και βεβαίως δε
συμπεριλήφθηκε καμία σχετική διάταξη στο πρόσφατο ασφαλιστικό νο-
μοσχέδιο.

Το παράδοξο της ΕΑΣ είναι ότι όταν γίνεται αλλαγή της κλίμακας, η
παρακράτηση γίνεται με το νέο, αυξημένο ποσοστό στο σύνολο της
σύνταξης και όχι μόνο στο υπερβαίνον ποσό της κλίμακας. Κατ’
αυτόν τον τρόπο δεν εφαρμόζεται η αρχή της αναλογικότητας και πα-
ρουσιάζονται φαινόμενα, όπως το παράδειγμα που αναφέρουμε στη
συνέχεια:

– Συνταξιούχος με μικτή σύνταξη 1.680 ευρώ του παρακρατείται ΕΑΣ 3%
= 50,4 ευρώ.

Αν αυτός ο συνταξιούχος πάρει μία αύξηση 21 ευρώ και η μικτή του
σύνταξη φτάσει τα 1701 ευρώ, τότε θα του επιβληθεί ΕΑΣ 6% (στο σύνολο
της σύνταξης) = 102,06 ευρώ.

Συνεπώς αυτός ο συνταξιούχος εν τέλει όχι μόνο δε θα λάβει αύξηση,
αλλά τελικά θα έχει και μείωση περίπου 30 ευρώ σε σχέση με την προ-
ηγούμενη σύνταξή του.

Αυτό συμβαίνει σε όλες τις κλίμακες και βεβαίως όσο πιο ψηλά είναι οι
κλίμακες, τόσο μεγαλύτερες είναι οι διαφορές που προκύπτουν.

Συνεπώς, το πιθανότερο είναι ότι όσοι συνταξιούχοι δε λάβατε ακέ-
ραια την αύξηση που αναμένατε ή και ακόμα είδατε μικρές μειώσεις,
αυτές οφείλεται στο γεγονός ότι αλλάξατε κλίμακα στην ΕΑΣ.

Σε κάθε περίπτωση, παραμένουμε πάντα στη διάθεσή σας για διευκρινί-
σεις και λεπτομέρειες.

Νέα ψηφιακή εφαρμογή του e-ΕφΚΑ στην υπηρεσία των ασφαλισμένων : 
Συνοπτικό και Αναλυτικό Ιστορικό Ασφάλισης

O
e-ΕΦΚΑ ενεργοποίησε και έθεσε στην υπη-
ρεσία των ασφαλισμένων μία νέα ηλε-
κτρονική υπηρεσία με την οποία οι

ασφαλισμένοι θα μπορούν να ενημερώνονται
άμεσα για την ασφαλιστική τους ιστορία ανά
τέως Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης:

· Με το «Συνοπτικό Ιστορικό Ασφάλισης» οι
ασφαλισμένοι του e-ΕΦΚΑ  ενημερώνονται,  με μια
ματιά, για όλα τα διαστήματα ασφάλισής τους συ-
νολικά ανά τέως Φορέα μη μισθωτών ή και Μι-
σθωτών που απεικονίζονται συγκεντρωτικά.

· Με το «Αναλυτικό Ιστορικό Ασφάλισης» οι
ασφαλισμένοι του e-ΕΦΚΑ  ενημερώνονται για την
ασφαλιστική τους ιστορία ανά τέως Φορέα μισθω-
τών και Μη Μισθωτών,  αναλυτικά  για  όλα τα

χρονικά διαστήματα ασφάλισής τους ανά μήνα,
τους κλάδους ασφάλισης και τις συνολικές εισφο-
ρές.

Οι ασφαλισμένοι μπορούν να κάνουν χρήση των
νέων υπηρεσιών μέσω του ιστότοπου του e-
ΕΦΚΑ  www.efka.gov.gr επιλέγοντας:

για το Συνοπτικό και Αναλυτικό Ιστορικό:
Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες —> Συνοπτικό και
Αναλυτικό Ιστορικό Ασφάλισης

Σ.σ. Ο e-ΕΦΚΑ ενεργοποίησε δύο ακόμα ηλεκτρο-
νικές υπηρεσίες, οι οποίες όμως δεν αφορούν
τους ασφαλισμένους συναδέλφους. Επομένως, για
να μην υπάρξει σύγχυση, αναφέραμε πιο πάνω
μόνο την ηλεκτρονική υπηρεσία που αφορά τους
ασφαλισμένους συναδέλφους μας.


